
Vili. évfolyam. 7-ik szám.
E lő fiz e té s i d íj :

Postán vagy Pécsett házhoz 
külil\>-: i-gt-sz évre o tt., ít-1- 
évre 2 frt. öO kr., negyed évre 
t ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. 
Megjelenik minden s zomba­
ton. Egyes számok kaphatók 
Weidinger N. könyvkeresk. 

(Széchényi tér).

H ir d e té s e k  á ra :
Egy öt-hasábos petit sor 

egyszeri megjelenéséért 6 kr. 
3-szori 5 kr., 10 szeriért 4kr. 
fizetendő. — Mi n d e n  hir­
detés után 30 kr. bélyeg díj 
fizetendő. A nyílt tér 1 petit 
sora 10 kr. A hirdetési dij 

előre fizetendő.

S z e r k e s z tő i  ir o d a :
Ferencziek utczája 22.SZ.I. emelet. 
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalnoz intézendők. Előfizethetni helyben: 
a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városházi épületben, Lili János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő 
kereskedésében, és Feszti Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti casinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

K ia d ó  h iv a ta l:
Taizs Mihály nyomdájában 

Majláth-tér 2. szám alatt.

A megye.
Szóljunk egyszer nemzeti köz­

életünk ezen nagy betegéről, alkotmá­
nyunk egykori védbástyájáról, mely 
istentelenül alkotmányos korunkban, 
ügy látszik utolsó agóniáját érte el.

Akármerre fordítjuk szemeinket 
az országos politika, a nemzeti köz­
élet, vagy a közgazdászat terén: 
mindenütt herostratusi hírre vergő­
dött kormányunk lidércz nyomását 
látjuk meg. — Küzdünk ellene szó­
val, tettel és tollal, de küzdelmeink 
jutalmául csak azon vigaszt kell el- 
fogadnuuk, hogy a jövő s a törté­
nelem fogja elitélni a kormányt, és 
támaszul szolgáló pártját, mely a nem­
zettest utolsó alkotminyszálait tépi 
szét. — De váljon vigaszul szolgál­
hat-e nekünk, hogy küzdelmünk igaz­
ságát és jogosultságát csak jogaiból 
végkép kiforgatott, igazaiban meg­
bénított, erkölcsileg s anyagilag tel­
jesen tönkre jutott nemzetünknek bor­
zasztó jövője fogja igazolni?

Bizony kétségbeejtő vigasztalás !
A kormányelnök, kinek neve s 

jellemének bélyege minden kormáuy 
intézkedésen meglátszik, halhatatla- 
nitotta magát. A Kuu László taligája 
uj elnevezés alatt nem sokára ismét 
divatba jön.

S a megye közönsége, miutegy 
eltompulva a vész előjeleitől, még 
azon csekély eszközökkel, mik keze 
ügyében hagyattak, sem igyekszik 
a vész elöl menekülni. A közügyek 
iránti tompa közöny vert gyökeret 
a szivekben.

Ha a mostaui kormány alatti 
muuicipalis életet tekintjük, az rette­
netesen elszomorító látványt nyújt.

a megye közgyűlési terme, hon­
nan egykor Kossuth, Beöthy, Beze- 
rédi, Szemere, Kölcsey, Wesselényi, 
Nagy Pál és sokan a megye em- 
lőiu lettek a nemzet óriásaivá : ma 
a szellemi tehetségek s a hazafiui eré­
nyek koporsója ; — egykor a uemzeti 
alkotmányos élet 52 forrású kiapadha­
tatlan folyója : ma az alkotmányos­
ságot hivalgó absolut kormány regis- 
traló bureauja, egykor a nemes törek- 
véBek igéretfólde,ma: — kálváriája^

T Á R G & & .
A  s z o r e le m  v i lá g a .

Egy kis tanulmány.
Irta:

Dr. Karay Lajos.
(Folytatás.)

Az életben azonban igen gyakran 
nem találjuk tel ezen bizalmat. Nagyon 
sokan főleg hölgyeink közül még ezen 
ősjogot is elakarják vitatni szerettüktől, 
bebocsátják szivükbe a féltékenységet, az 
életboldogság ezen ördögét mely megke­
seríti az élet legédesebb perczeit is.

„Die Eifersucht ist eine Leideusehaft
Die mit Eifer sucht, was Leiden schaff* 

mondja a nagy német költő s a kinek 
csak nagyon kis tapasztalata vau is ezen 
a téren kénytelen bevallani e gyönyörű 
szójáték nagy igazságát. Hallgassuk meg 
két féltékeny szerelmes társalgását, és egy 
rövid óra meg fog győzni arról, hogy a 
szerelem mily könnyen válhatik menyor- 
szág helyett az élet purgatóriumává. A 
gyanúsítások, félreértések és szemrehányá­
soknak oly tömkelegé tűnik élőnk a rövid 
óra alatt, hogy mind ezeket végighallgatva 
önkénytelenül is hálát adunk az égnek 
hogy e boldogságot nem élvezzük.

Tagadhatlanul igaz ugyan Kölesey 
mondása, hogy: „szerelmes az ki félt. 
Mert hiszen csakis azt félthetjük a ki szi­
vünknek drága, de azért e mondatkábol 
korántsem következik az, hogy „nem sze­
relmes a ki nem félt.* Korántsem. A sze­
relem eszméje nem függ össze a félté­
kenységgel s a szerelem mely ez utóbbit 
nélkülözi még ha kevésbé, forró és boldo­
gabb, mint az mely féltékenységgel párosul.

A féltékenység soha sem szül jó ered­
ményt, a kinél van ok a féltékenységre 
ott úgyis hiábavaló inuuka ily eszközökkel 
küzdeni a hol pedig a féltékenységre ok 
nincs ott csak azt idézi elő, hogy az ár­
tatlanul gyanúsított fél menekülni óhajtván 
a folytonos szemrehányásoktól hibáit el-

Megyéuk közönsége is érzi e fa­
tális helyzetet, azért láttuk a múlt 
hétfőn is mint évek óta miudenkor, 
üresen a megyeház közgyűlési termét.

Pedig jó volna ellátogatni hébe- 
hóba különösen azoknak, kik követ- 
választáskor szavazatukkal támogat­
ják a kormányt, legalább tanulhat­
nának a lefelé hatalmas belügymi­
niszter oly nemű ukázaiból, minő a 
múlt hétfőn felolvastatott s melyben 
ő, ki a fővárosban a félmillió forint­
nyi adópénzen szervezett országos 
rendőrség karabélyai és a cs. kir. 
katonaság szuronyai között bizton­
ságban érzi magát: a vidék közbiz­
tonsági közegeitől elvonja azt a cse­
kély 1271 frtot, mely a megyei pan- 
durság téli köpenynyeli ellátására 
vétetett fel a költségvetésbe.

Százmilliókat a bosuyák hordák 
védelmére és semmit a magyar kö­
zönség biztonságára.

S mit tehet a megye ilyen zsi- 
váuy tenyésztő eljárás ellen ?

Alázatos felterjesztésében tudo­
mására hozza ajUagyurnak,hogy ha a 
minden két évben rendesen kiszolgál­
tatott téli ruha-általány a pandúroktól 
elvonatik, — mind elhagyják a szol­
gálatot s a zsiváuyok fényes nappal 
fogják kirabolni a királyi postát,— no 
mert, hogy a közönséget is kirabol­
hatják, azzal a nagy ur nem törődik.

így  talán majd sikerül a megyé­
nek az égbekiáltó négy bűnök egyi­
kétől, a cselédek megszolgált béré­
nek visszatartásától megmenekülni, 
ha ugyan úgy ne u jár ezzel is, mint 
Pécs városa törvéuyhatóságával egye­
temben, a házaló kereskedés ügyével, 
melynek eltörléséért háromszor irt 
fel s háromszor mutatta ki, a megye, 
úgy mint a város, hogy az senkinek 
sem használ és mindenkinek árt, és 
még is háromszor elutasittatott jogos 
kérelmével.

És ez mind csak azért van, mert 
halomra hozott törvényeink daczára 
miniszteri szeszély őrködik hazánk 
jóléte és biztonsága felett !

— A fe lső h á z i e l le n z é k  a la ­
kítása iránt még mindig folynak a tár- 
gyalások: mint a „P. N.“ Írja eddig vagy
palástolja. — És mi következik ebből 
mindez a szerelem boldogságának rová­
sára történik, mert a mint a legkisebb 
titok választja el a két szivet egymástól 
már bizonyos feszültség áll be közöttük.

A bizalom — a melyet a féltékeny­
ségnek nem volna szabad megzavarni 
soha, — megkívánja hogy a  két szerető 
szívnek egymás előtt titka ne legyen. 
Bármily nagy legyen is az elkövetett hiba 
meg kell azt gyónni mert csak igy lehet 
a kölcsönös felismerés teljes. Nem taga­
dom hogy lehetnek kényes esetek a  me­
lyekben az ily őszinte vallomás fájdalmas 
perezeket okoz, de azért mint a fanyar 
orvosság jótékonyan hat. Az ily őszinteség 
csak előmozdítja a  boldogságot, megszi­
lárdítja a bizalmat, mert azon körülmény, 
hogy az egyik fél a hibát melyet eltit 
kolhatott volna felfedi, meggyőzi a másik 
felet arról — hogy társa irányábau min­
dig őszinte volt.

*  **
Az eddigiekből meglehet sokau azt 

gondolják hogy Plátó követője vagyok és 
az eszményi szerelem mellett török lándsát. 
Sietek c gyanút m igámról elhárítani. Igaz 
hogy az érzékiséget ostoroztam és szilárd 
meggyőződésem hogy ezt helyesen tevém 
mert a házasság előtti szerelemnek nem 
szabad az érzékiség eszközévé lenni. A 
szerelem a házasság előtt csak úgy lehet 
tisztelet és becsülésen alapuló házasság 
kútforrás i ha az érzéki vágyak által nem 
érintetik. Mindazonáltal egyátaián nem 
tudom elképzelni az úgynevezett plátói 
szerelmet a mely a hús és vér megtaga­
dásával az eszményiséget szenvelgi. Az 
ily szerelem a melynek egész boldogsága 
az eszményiség, nevetséges képtelenség. 
Igen jól Írja már Lord Byron is

„Oh! P lá tó !  l ’lá tó !  k ép ze lg ő  ta n o d  
E rk ö lc s te le n sé g  titk o s  útja c sa k  —
A hünt erénynyel lopva bévonod 
S több bűnre csábitsz hölgyet és urat, 
Mint vatamennyi eddig élt konok 
Regényíró s egész poéta h a d ..........

hatvan taggal fog megalakulni a párt. 
Sennyey b. hir szerint visszautasította a 
vezérséget, mivel úgymond, ha egészsége 
meg fogja engedni, megint mint képviselő 
akar megjelenui a magyar törvényhozó- 
testületben.

— A  P a u sz  a lis p á n  s ik k a s z ­
tásait vizsgáló bizottság befejezte műkö­
dését. A konstatált sikkasztási összeg, 
mintegy húszezer frt. Azt sem szabad elhall­
gatni, hogy a krassómegyei közigazgatási 
bizottság febr. 5-iki ülésen Ujfaiussy főis- 
páu felszólalta sajtószabadság védelmére!

— S a m a ssa  J ó z s e f  eg r i, ér se  
két, ünnepélyesen fogadták Egerbe érkez- 
tekor. Alkamat ez óvátióra az érseknek a 
főrendiházban tartott legutóbbi beszéde 
szolgáltatott. A vasútnál nagy néptömeg 
zászlókkal, a lakosság szine-java, élén a 
városi hatósággal várta s riadó éljeuek 
kel fogadta a főpapot. A polgárság részé­
ről Csiky .Sándor üdvözölte az érseket 
mondván, hogy őt, a város vénjét bízták 
meg polgártársai a város érzelmeinek tol­
mácsolására. Az érsek válaszában megkö­
szönve a jóindulatú figyelmet, kiemelte, 
hogy igen meglepné, ha e kitüntető fogad­
tatás netán azon meggyőződésnek volna 
kifejezése hogy a haza iránti kötelesség 
puszta teljesítése kiváló figyelemre méltó 
érdemül lenne tekinthető, főképen nála, 
ki kezdet óta igyekezett hivatalával össze­
kötött kötelességeit felismerni s híven tel­
jesíteni. Az érsek azután harangzúgás, 
tarackok dörgése közt, számos urifogat 
kíséretében vonult lakására.

Országgyűlés,
A képviselőház február 5-iki ülésén 

a közjegyzői dijakról szóló törvényjavas­
latot tárgyalta s azt úgy átalánosságban, 
mint részleteiben három szakasz kivételé­
vel, melyek a hagyaték tárgyalásokra vo­
natkoznak elfogadta. Február 7-iki rövid 
ülésén elfogadta a képviselőház az inségi 
törvényjavaslaton a főrendiház által tett 
módosításokat. Ezután a királyi vagy kor­
mány biztosi minőségben működő képvi­
selők jegyzéke kerülvén tárgyalás alá, 
Dárday Sándor és Kende Kanut ügye az 
összeférhetlenségi bizottsághoz utasittatott. 
— A kérvények letárgyalása után az 1830. 
évi államköltségvetésnek és a 10 évi ál­
lamháztartási kimutatásnak tárgyalása. 
Ugyanez ülésen a kormányelnök benyúj­
totta az 1877. XX. t. ez. módosításáról 
szóló törvényjavaslatot, Szapáry pénzügy­
miniszter pedig a bankjegyeken alkalma 
zandó czimer iránti rendelkezés függőben 
tartása tárgyában nyújtott be törvényja­
vaslatot.

A február 7-iki igen rövid ülésen Láng 
Lajos a pénzügyi bizottság előadója, be 
mutatta a hátralékos szőllő dézsma vált- * III.

Vén nyegle vagy, szájas, hiú kerítő,
Erényt, erkölcsöt, viz alá meritő.“
Mindennek a világon czéllal kell 

birnia s az ily platói érzelmek a czélt 
nélkülözik.

A szerelemnek is megvan a maga 
végczélja és ez a házasságban nyilvánul 
mint azon intézményben melyet a törvény 
és vallás szentesített oly czélból hogy a 
szerelem a melynek a házassági frigy 
megkötéséig az érzékiségtől mentnek kell 
lennie, a házasság után egyéb jótétemé­
nyek közt az érzéki örömökben is ré­
szesüljön.

III.
A h á z a s s á g .

Egy nőgyülölő könyvében lapozgatva 
igen sok hajmeresztő dolgot olvastam, a 
mik mind a nők nagy gonoszságáról ta­
núskodnak. Egy párt mutatványul ide ik­
tatok: „A bűnt nő hozta a világra és nő 
által lett az ember halandó.* — „Semmi 
ki nem fog a nő gonoszságán." — „Sok 
férfit levert már a nő. A legerősebbek is 
elvesztek öldöklő gyilka alatt." —„A nő 
nek szépsége sok férfiú vesztet okozta. A 
vágy lángra gyúlt s tűzvész gyanánt 
pusztított" stb. 8th. — Egész tárháza van 
itt felsorolva a női gonoszságnak. Mikor 
ezeket a lapokat átfutottam szinte gon­
dolkozásba estem vájjon ahelyett hogy a 
szerelem és házasságról irok nem volna e 
jobb az általános nőtlenség behozatala 
mellett tárczaczikkezni, de végre mégis 
győzött jószellemem és daczára a fennebbi 
setét soroknak hölgyeink pártjára állok 
védve a házasságot a mint előbb a sze­
relmet védtem.

Isten és a természet parancsa hogy 
emberiség két neme egyesüljön, egymást 
boldogítsa, az emberiséget fentartsa s az 
élet terheit úgy iniut örömeit vállvetve 
viselje.

E parancs behatása alatt fejlődött az 
emberiség napjainkig, e parancs az a 
mely a házasságot létrehozta. A házasság 
eszméje nagyon különböző változatokon 
ment keresztül mig a mai álláspontjára

sági tartozások befizetéséről, az állam köl­
csönök tőketörlesztési évi járadékainak fe­
dezéséről és a földtehermentesitési kötvé­
nyek törlesztéséről szóló törvényjavasla­
tokra vonatkozó jelentéseket. —

A lefolyt héten a főrendiház is élet­
jelt adott magáról. A hírhedt bosnyák ja­
vaslat került tárgyalás alá, melyet Sa- 
massa József egri érsek, egy erélyes hangú, 
őszinte s érvekben gazdag beszéddel tá­
madott meg. Beszédének különösen azon 
része, melyet a delegácziok hatáskörének 
kiterjesztése ellen mondott, az önálló gon- 
dolkozásu politikusnak s a nemzete jövő­
jéért aggódó hazafinak szívből fakadt fel- 
jajdulása volt. Schmidegg János gróf és 
Vécsey József báró sorakoztak beszédeik­
kel a kenetteljes érsekhez, de a három 
derék hazafinak szava a pusztában hang­
zott el, mert a túlnyomó nagytöbbség a 
javaslatot egész terjedelmében elfogadta.

Majthényi Izidor bárót, Vorhovay gyil­
kosát, a budapesti fenyitőtörvényszék a 
főrendiháztól kikérte. A kérvény a men­
telmi bizottsághoz utasittatott.

Február 9-én nyitotta meg az angol 
királynő parlamentjét egy hosszabb trón­
beszéddel, melyben Anglia külügyi viszo­
nyai nem a legszebb alakban rajzoltatnak 
le. Háború Afghanisztánban, háború Dél- 
Afrikában, az örökös viszály Konstautiná- 
polynak reformgyülölő s Oroszországgal 
kaczérkodó pasáival, éhség Irlandban, s 
a kitörendő háború előjelei az európai 
száraz földön.

Angliának azonban helyzete legke­
vésbé sem olyan, hogy ezen bajok mi­
kénti megoldása reá nézve életfontosságú 
kérdés volna. Mindezen eseményeknek csak 
az angol parlamentáris politikában van 
jelentőségük, amenyiben az ellenzék ren­
desen egy külpolitikai kudarcz alkalmával 
tudta megbuktatni a kormányt, s a whi- 
geket most már nagyon boszantja a tory 
miuiszterium hosszas uralma.

Belgium állami függetlenségének fél­
százados jubiliumára készül. Júliusban 
lesz 50 esztendeje, hogy elszakadt Hol­
landiától. — Egy nagy érdekű mozzanata 
lesz ezen ünnepélynek: a hollandi király 
és királynénak látogatása II. Lipót belga 
királynál. Ezért a belgák el is keresztel­
ték a függetlenségi jubileumot kibékülési 
ünnepélynek.

Orosz udvari körökben beszélik, hogy 
az orosz trónörökös felháborodva azon 
leleplezésen melyet a lapok Poroszország­
nak a lengyel nemzeti kormánnyal 1863- 
bau folytatott *s Lengyelország helyreállí­
tására irányuló tárgyalásairól hoztak Su- 
valoff gróffali beszélgetése közben így 
szólt: Mig Poroszország oly helyzetbe jön,
jutott. A régibb korban a házasságban a 
nő alárendelt szerepet játszott s jobbára 
úgy tekintetett mint a gyermeknemzés és 
az érzéki vágyak eszköze. A régi rómaiak­
nál a nő férje „manus“-a, férji hatalma 
alatt állt a férj korlátlan hatalommal ren­
delkezett felette, oly annyira hogy a fér­
jek a nő élete és vagyona felett korlát­
lanul rendelkeztek.

Az újabb kor azonban a bölcsészeti 
eszmék behatása alatt mint mindenben 
úgy a házasságban is az egyenjogúságot 
igyekszik meghonosítani, és ellensége a 
férji egyedurodalomnak. — A régi felfo­
gás a mely a nőt alárendelt szerepre kár­
hoztatja megszűnt, ma már a nő a házas­
ságban úgy tűnik fel mint a férjjel egyen­
jogú és rangú tényező, a kinek léte a 
férjével szorosan össze van ugyan fűzve 
anéll-Ul mégis hogy egyénisége a férj 
egyéniségébe beolvadna.

A családi hatalom mely egykor kizá­
rólag a férjet illette most már a férjet és 
nőt egyenlően illeti és megszűnt a kizá­
rólagos apai hatalom is helyet adva a 
nővel közös szülői hatalomnak.

Igen jól jegyzi meg a nagytudoraányu 
Ahrees: „A családi hatalom mind a két 
házastársat illeti, a nő helyzete a család­
ban, egyenlő a férjével bár működésük 
különböző," — mert mint máshelyen ma 
gát szellemesen kifejezi a férj a család 
külügy- a nő pedig belügyminisztere gya­
nánt tűnik fel.

A mint a nő helyzete a családban 
megváltozott úgy megváltoztak a nézetek 
a házasság czélja körül is. A római pol­
gár házasságnak egyetlen czélja az volt 
hogy a folytonos kül- és belháborúk alatt 
fogyó római polgárok számát szaporítsa 
ezt a czélt tűzre ki a római törvényhozás 
is, midőn a nőtlenséget érzékeny vagyoni 
hátrányokkal sújtotta, mig a nősülést és 
főleg a gyermekncuizést a lehető legna­
gyobb előuyökbeu részeieté. A lex Papia 
Poppaca szerint az ifjúnak 25 évvel apá­
nak, a nőnek 20 évvel anyának kelle

hogy a Lengyelkirályságot visszaállíthatná, 
addig Lengyelország koronája már rég 
az orosz czár fején lesz.

Milano február 8 án kegyeletes ünne­
pélyt ült. Az 1853-ban elesettek évfordu­
lója alkalmából a köztársasági munkás­
egylet tagjai a temetőbe mentek, hogy az 
elesettek sírjára koszorúkat tegyenek. A 
rendőrség ügyetlen beavatkozása megza­
varta ugyan az ünnepélyt, mely mindaz- 
által nagyobb zavargás nélkül ért véget.

B a ra n y a v á rm e g y e  tö r v é n y h a tó ­
sá g i b iz o ttsá g á n a k  é v n e g y e d e i

re n d es  k ö z g y ű lé se .
(Február 9-én.)

Főispán d. e. 10 órakor megnyitván 
a gyűlést, előterjeszté a budapest-zimonyi 
vasútnak a Duna balpartján leendő építése 
tárgyában kiküldött bizottság működésé­
nek lapunkban már anuak idején köz­
lőit eredményét, úgy a gróf Zichi Jenő 
által eszközölt kiállítási jutalom kiosztást. 
Ezután tudomására hozta a közgyűlésnek 
hogy többek ajánlatára Jeszenszky Lajost 
Vanis Sándort és Baross Kálmánt tiszte­
letbeli aljegyzőkké nevezte ki, mire a gyű­
lés a rendes tárgysorozatra tért át.

Olvastatott először az 1879 évről készí­
tett alispáni jelentés, melyből következő­
ket emeljük k i: A lefolyt évben a köz - 
gazdászat minden ága szomorú jelensége­
ket tüntetett fel. Az aratás a kalászos és 
kapás növényekben egyaránt rósz volt, 
egyedül a bortermés volt jó mind meny- 
nyiségre, mind minőségre nézve, ezen ter­
mény azonban — mint helyesen jegyzémeg 
a jelentés — köznépünknél az erkölcstelen­
ség forrása és a végrehajtásoknak egye­
düli szomorú tárgyaként szerepel: Ínség 
azonban a megye területén nem konsta- 
táltatott. A ló tenyésztés örvendetes hala­
dást tett, mit a közművelődésről is el lehet 
mondani, mennyiben az iskolák száma 
hárommal szaporodván jelenleg van a 
megye területén 37 állami 353 felekezeti 
és 14 magán iskola. A tanfelügyelő jelen­
tése szerint a közoktatási állapot általá­
ban dicséretre méltó, az iskolák megfelel­
nek hivatásuknak csupán a református 
felekezeti iskolák találtattak gyengéknek 
8 a görög keletiek igen gyeugéknek. Köz- 
biztonsági állapotunk meglehetős volt s 
csupán december hóban zavartatott meg a 
megye határszélen elkövetett pósta rablás 
és gyilkosság által. Elemi csapások közt 
jégkár igen csekély volt, a vizár azonban 
pusztított. Tűz eset 69 volt és pedig 28 esetben 
gyújtás folytán 11 esetben gondatlanság­
ból 1 esetben villám következtében és 29 
esetben ismeretlen okból. Az egézségi álla­
pot kedvező volt, némely vidéken azon • 
bán a roncsoló toroklob és a kanyaró 
komolyabb jelleget öltött. Az állatok egész, 
sége általában normális áliapotbau volt
lenn, különben csak felét kaphatta annak 
a mi végrendeletileg neki volt szánva, a 
nőteleu ember megadóztatott, a sok gyer­
mek kedvezőbb helyzetet biztosított az 
apának s az anyát felszabaditá a gyám­
ság alól — holott különben a nők örökös 
gyámság alatt voltak. Julius Caesar a 3 
gyermekkel biró atyának földeket ado­
mányozott. Egyátaián minden jel oda­
mutat hogy a régi római törvényhozás 
úgy mint a magánéletben uralgó volt azon 
felfogás hogy a házasságok egyedül „li- 
berorum querendorum causa" köttetnek.

Az újabb jognézetek ez álláspontot 
is rég megváltoztatták ma, már nem pusz­
tán a gyermeknemzésben találják a há­
zasság czélját. A házasságot a mai felfo­
gás szerint már egészen más oldalról 
méltányolják. Igaz hogy az emberi nem 
fentartása szempontjából a gyermeknemzés 
a házasság egyik czélja, ámde ma már a 
házasságnak erkölcsi oldala is előtérbe lép.

„A házasság az emberek erkölcsi 
tökélyesbedésére szolgáló egyesülés, — 
mondja Ahrens. A család körében gyako­
roltatnak a legfontosabb erények."

Egyátaián nagyon nehéz volna i há­
zasságnak valami részleges czélt kitűzni 
nem lehet a házasságot sem egyszerű 
nemi, sem vagyonjogi egyesülésnek te­
kinteni. A házasság átkarolja az ember 
erkölcsi és érzéki létét egész terjedelmé­
ben és mint czélt magában foglalja az 
emberi élet összes szellemi és természeti 
szükségeinek .kielégítését, az embert nem 
fentartását és a házas felek jóllétének és 
boldogságának előmozdítását.

Ezen kis kitérés után áttérek egy 
újabb kérdésre. ____

N ém et-B o lly , 1880. jan. 17-én.
(III. Folytatás.*)

„Maradót azon kivül harmincz két 
Asztagh Búza, Zab, és Árpa, sokat az

*) Ez előtti folytatásban Messe (olvasd Késsé) 
nevű puszta Racz falu. —



Közadóban befizetett a megye közönsége a 
letolyt évben 1.442.1.77 fi.4 5 '/  kr mely 
az cvi adé összegénél 31 2oí í tbl  krral 
több lévén, kitűnik, hogy a sanyarú anya- 

viszonyok daczára régi hátralékok is 
törlesztettek. A megye 357 községének 

340.317 írt. értékű cselekvő vagyona 
v ni pénzben és ingatlanokban. Járásonként 
legtöbb cselekvő vagyoua van a siklósi 
i í r  snak, legkevesebb a pécsváradinak, 
adóssága pedig * legtöbb van a hegyháti 
i,írásnak s legkevesebb a haranyavarinak.

Ezután a közigazgatási bizottság vá­
la s z to tt  tagjai közül a törvény értelmében 

kilépvén, titkos szavazás eszkozol- 
t-tett” me’ynek eredménye lón, hogy a 
b ead o tt 43 szavazat közül mint az öt kilé­
pett tig  43 szavatot kapott s Így azok, 
E szerin t: Szily László, Nádosy Kálmán 
Feszti Kirőlv, ifjú Jeszenszky 1-erencz és 
Kard .s Kálmán újra megválasztattak.

Az igazo lási választmány is a múlt 
évi tag o k b ó l alakíttatott meg.

Az igazoló választmány jelentése a 
m eg ejte tt uj választásokról tudomásul véte­
tett a a megválasztott bizottsági tagok iga­
ig azo lta ttak ,' s a rainisteriumhoz felterjesz- 
tetui határoztattak.

Az áll indó választmány jeleutése a 
mozgósítottak segély alapja és a rnérték- 
iiitelesitési alap számadásáról tudomásul

'  ^Ezután felolvastatott az állandó vá­
lasz tm án y n ak  az 1880 évi megye, kb t- 
ségelőiránvzatbau a belügyminiszter áltál 
eszközölt 'törlések elleni erélyes hangon 
irt javaslata.

A minister ugyanis törölte a megyei 
pandúrok ruházatára szükségelts a.megye, 
pénztár á’tal már folyóvá is tett 2.21 irtot 
továbbá megszüntette a batinai iluuai biz­
tosi állomást s az árvaszéki könyvezető. 
á llo m ás fentartári kölségeit a gyámpenz- 
tár terhére rótta ki. A minister e három 
rendbeli részint a közbiztonságra hátrá­
nyos, részint pedig igazságtalan intéz­
kedésé ellen a választmány javaslata értel­
mében uj alibi felírás határoztatik.

A megyei árvaszék elhelyezésének 
előterjesztett módozata Kissé élénk vitát 
idézett eiő. Az ezen ügyben kiküldött bi- 
zotság körében két terv merült fel. Az 
első szerint a megyei székház egy kisebb 
szerű épület bozzáragasztása által lett 
volna kibővitendő, melynek költségei 8000 
írtba kerülnének, a másik szerint pedig 
egy nagyobb épület által lett volua a 
megyeház kibővitendő, melynél az építke­
zési'költségek 45—50 ezer írtra rúgtak 
volna. A választmány egyik tervet sem 
taitja elfogadhatónak; az elsőt azért, mert 
az épület külcsinjátteljesen elrútította volna, 
a másodikat pedig azért, mert oly ősz- 
szegbe kerülne, melyet fedezni a megye 
közönsége képes nem volna, minél fogva 
a választmány az árvaszéknek bérházbani 
elhelyezését hozza javaslatba, mire alispány 
jelenti, hogy a pécsi takarékpénztár azon 
épülete, melyben jelenleg a Kibai kávéház 
van, s mely mint értesült 1200 frt évi 
bérért megkapható, erre a legalmasabb 
lenne. Szily László nem látja ok és czél- 
szerünek a megyei pénztár és az árva 
pénztár elválasztását s különösen azt, hogy 
miért kelljen épen az árvaszéknek s az árva- 
pénznek a megyeházból, hol legbiztosabb 
helyen van, kiköltözködnie. Miért nem 
lehelne épen a számvevőséget a bérház­
ban elhelyezni ? Ezután főispán, és a fő 
jegyző sz’óllotak a tárgyhoz, melyek után 
határozatba ment, hogy ezúttal csak a 
szükségelt hérhelyiség kibérlése tárgyában 
Fog a minisztériumhoz felírás intéztetni s 
a jóváhagyás kinyerése illán lóg a köz

gyűlés az iránt határozni, hogy minő köz- 
igazgatási hivatalokat fog a bérhelyiség­
ben elhelyezni.

Oivastatik ezótán a vallás- és közok­
tatási miniszternek az iparszakoktatás tett­
leges gyámolitása tárgyában a megye 
közönségéhez intézett rendelete, mely e 
czélra fordítható pénz hiányában erkölcsi­
leg támogattatni határoztatik.

Az állandó választmány előterjesztése 
folytán a pandurlaktanyák felszerelésére 
szükségelt 1251 frt engedélyezése tárgyá­
ban a belügyministerhez felírás határoz-
tátik. . . . . .  .

A közgyűlésnek a pécsi és siklósi 
járási szolgabirák lakbér illetményének 
felemelése tárgyábaui feliratát a minister 
elutasítván ez érdemben uj felírás hata 
roztatik. „ . , ,

Az árvaszék jelentése folytan az árva 
széki elnök idő közönként, helyetteséül ísey 
árvaszéki ülnök választatik meg.

Oivastatik ezután a tiszti töufyé8z
előterjesztése, melyben az ügykezelés kibő­
vítése folytán felszaporodott teeudők ellá­
tására egy segédet kér maga mellé al|egy^ 
zői ranggal és titkári czimmel. Szily László 
egy alügyészi állomás rendszeresítését indít- 
ványozza mire főispány alispány, és fő­
jegyző felszólalása folytán az ügyészi elő- 
terjesztés kiadatik az állandó valaazlaiiuy • 
nak vélemény adás végett.

Borszky Béla kérelme a pécsváradi 
gyógyszertárnak nevére leendő átruházása 
tárgyában elfogadtatik s a ministeiiumhoz 
jóváhagyás végett felterjesztetik.

A bellyei urodalom azon kérelmével 
hogy a bellyei körjegyzőséghez tartozó 
községek közigazgatási költségei kézi hozzá­
járulása leszállitassék, elutasittatik.

Az árvaszék előterjesztése a megye­
beli árva vagyon tömeges biztosításaiul 
helyben bagyatik.

Főszám vevő  je le n ti, h o g y  Nagy H a r­
sá n y  község e  a  bosn ia i e lő fo g a to so k  ré ­
szére m inden  a d ó  ío riu t u tán  10 k r  p ó t­
a d ó t ve te tt ki tu d o m ásu l v é te tik .

Pécsi szolgabiró jelenti, hogy a tar­
tós kemény tél folytáu a pandúr laktanya 
fűtésére szükségelt fabeszerzése az elői­
rányzatot 12 Írttal meghaladván, ezen 
összeg kiutalványozását kéri. Alispány uta- 
sittatik ezen összeg folyóvá tételére.

Hosszúhetény község által eszközlött 
ingatlan eladás tudomásul vétetik.

Siklósi szolgabiró jelentése hogy Bere 
meud község 80 frt évi fizetéssel egy 
pénztárnoki állomást létesített tudomásul 
vétetik.

N a g y h a rsá n y n a k  a la k ta n y a  k ib ő v í­
tése in d o k áb ó l h a tá ro zo tt p ó tad ó  k ivetése  
e lfo g ad ta tik .

A dárdái uradalomnak a drávapart 
biztosítási alap ügyében történt leszámíto­
lás ellen beadott kérvénye, mint teljesen 
indokolt elfogadtatik.

B a ra n y a v á r  k ö zség  á lta l a  bo rd ézm a 
besze lése irá n t hozo tt h a tá ro za t, m in t a  
k ö zg y ű lé s  e lé  nem  ta rto zó  e lu ta s itta tik .

^Több község által szerzett italmérési 
jog tárgyábaui kérvényekre főjegyző meg­
jegyzi, hogy az ilynemű kérvények utasít­
hassanak az állandó választmányhoz beható 
raegbirálás végett, minthogy ily szerzések 
nem ritkáu a községek kárára történnek. 
Szily a mellett szól, hogy az italmérési 
jog megvásárlása mindig előnnyel jár. 
Rövid vita után elhatároztatott, hogy a 
mai tárgysorozatba felvett ilynemű kérvé­
nyek elfogadtatnak, ezután azonban a 
tőjegyző inditványáuya értelmében kiadat­
nak véleményezés végett az állandó választ­
mánynak.

Több magánjellegű s csekély jelen­

tőségű kérvény elintézése után a kineve 
zett tiszteletbeli aljegyzők a szokásos esküt 
letevéu a gyűlés feloszlott.

T o ln a m eg y e i v lw lia n g o k -
Simontornyi, 1880. febi. 10.

Engedjen igen tisztelt szerkesztő ui 
becses lapjának hasábjaiban egy kis tért 
néhány észrevételemre, a .Tolnamegyei 
Közlöny* folyó hó 8-án megjelent szamá­
ban, vasúti ügyre vonatkozó czikkre : Lege 
lőször is tiltakozunk az ellen, mintha az 
érintett lapban „Bartinai“-val jegyzett czikk 
az összes, vagy is csak Toluamegye la­
kói nagyobb részének véleményét tol­
mács dná. —

Elfogulatlan véleményre hivatkozik a 
tisztelt czikkiró, de ha elfogulatlan és nem 
kizárólag Szegszárd városának magán ér- 
dekét tartaná Bartinai (?) uram szem előtt, 
el kellene ismernie azt, hogy a múlt decz. 
21-én tartott gyűlésen a tervezett vasut- 
Ugyi bizottmány egy szükebb körű bizott­
mányt bízott meg egyelőre a további te­
endőkkel és csak elismeréssel nyilatkoz­
hatna ugyan ezen szükebb bizottmány szor­
galmi és szorgalmának kézzel fogható 
eredménye t. i. statistikai alapokon össze 
állított terve iránt, mely terv különben 
egyes részleteiben meg módosítható.
Nem tagadhatjuk, hogy mi toluamegyeiek 
a tervezett vasutvonalt a megye székvá­
rosához minél közelébb vezetve szívesen 
látnánk, de ha a tervet csak ugyan ne­
utrális szemüvegen keresztül vizsgáljuk, 
számba kell venni, hogy a tervezett vo­
nal a Duna mentét közelítve, nem az, hogy 
a gőzhajótársaságnak tehet kárt, de igen 
is azt kell szem előtt tartani, hogy az év­
nek 2 3 részén a Dunán való többféle ha­
józáson az építendő vasútvonaltól a köz­
lekedést elvonák s elég elfogulatlanok va­
gyunk tovább elismerni, hogy a szükebb 
körű vasúti bizottmányt a Bouyhád és Pécs- 
várad közti óriási hegycsoport, nem pedig 
rossz akarat megyénk érdekei ellen indí­
totta arra, hogy Bouyhád és Szegszárd 
érintését a combiuatióból kihagyta.

Mily elfogulatlan módon lesznek kü­
llőmben székvárosunkban megyénk érdekei 
eldöntve, szolgáljon illustrátióképen azon 
tény, miszerint székvárosunk közvetlen kör­
nyékében igen is vannak kiépített és kö­
vezett országutak, sőt s Szegszárd-Ge- 
menezi kizárólagossan Szegszárd érdeké­
ben épült, de most romnak induló ut a 
megye erejéből épült, inig a megyében — 
a Inul ipest eszéki államutat kivéve — csak 
járatlanságairól híressé vált országutakkal 
rendelkezhetünk.

Szivesseii Dyujtunk tehát kezet a szom­
széd megyének és nevezetessen Pécs vá­
rosának a tervezett „Pécs-Budapesti' va­
sút vonal kiépíti)etésének kivitelére és ki­
nyilatkoztatjuk, hogy minden nemű, tőlünk 
telhető áldozatra, készen találaud bcuuuu- 
ket a közérdek.

A tervre nézve, ez alkalommal azon 
szerény nézetemet is kifejezem, miszerint 
— már szemben azon tervvel, hogy az ál­
lam a déli vaspályát megvenni kívánja, 
csak azon — nem remélt — esetben gou- 
dolnám szükségesnek a vonalt Martinivá 
sáron vagy Tétényen túl a budai akadá 
lyos begy csoportozat közt párhuzamos 
vonalban ez utóbbival Kelenfölddel kapcso­
latba hozni, ha nem sikerülne az utóbbi 
vasúttársasággal előleg is tarila egyességre
■ . _ sk \lépni. v*)

*) Észrevételeinket a „T. K.“ érintett czik- 
re visszatartjuk, mert rövid időn azon helyzetben 
leszünk, hogy ezen vasúti vonal iránya iránt a leg- 
iijnMii és indokolt tervezetet közölhetjük. Szerk.

ellenség elrontotta, ki pediglen megli ma 
rai’.ot, és alig maradót valami benne kit 
vad kit Szeregh (sereg) éli rontot, midőn 
jöttem .Szifonokról kit találtam asztagokba, 
kiesépeltetteui. mi let belőle ki fog tetzeni 
az számadásokból; Egy kút is vagyon, 
ebben az majorban követ rakattam én az 
háború élőt. Deszkás kapuját is ell ron­
tották mind, semmi nem maradót benne, 
nagy erős sövényei volt bekerétve, egy 
része meg vagyon, többi ell igét.

Ezen alább Specifikált Preediumok, 
vagy kiss puszták, még az elüt is puszták 
voltai:, úgy mint Puszták miauinak (t. i. 
Battyanji Adumnak) az kegyelmes uram 
kezéhez.

Estin nevű kiss-puszta, ertleje, mezeje 
alkalmas volna rétsége is vagyon.

Kcriisztös névü puszta Ertleje vagyon, 
egy kiss mezeje, rétsége sem igen sok.

Darabos névü puszta ez élőt Nemes 
lakás volt, vagyon kiss mezeje és cidejc, 
rétsége, mint berekitet.

Szent László névü Puszta, ez előtt 
Barát lakás volt, egy kiss mezeje, és 
anyi rétje, erdeje sem sok.

Dörgséze névü kiss Puszta, mezeje 
vagyon és erdeje, rétsége sémi.

Oimás uévő kiss Puszta, vagyon Rét­
sége alkalmas, mezeje és Erdeje vagyon.

Ger'c uévő kiss Puszta, vagyon szép 
szőlő hegye, de most puszta, kevés szántó 
földje vagyon, Erdeje sem sok.

Júlia névő Puszta.
Ennek határában vagyon egy malom, 

az uraságé eddig csak imigh, amugh fór 
got, a nyáron nem foroghatot ell romlott 
volt Tolvajok miat az pusztában nem mert 
molnár lakni az malomba, most négy új 
kereket csináltattam reá, két külsőt, et 
két Uc'sőí, ha az hidegh engedni fogh, 
fogh már forogni, az új esztendő után, 
vagyon egy kiss szőlőhegye is az malom 
főlet, Belvardon laknak kik bírják, az 
idén az hidegh éli vette, nem termet rajta, 
egy puszta Keő Templom is vagyon.

Rá z Peterd uévő kiss Puszta vagyon, 
e n n e k  az kis* pusztának vagyon egy kiss 
mezeje, Rélsége nincsen.

Olasz névö Puszta.
Ennek az Pusztának vagyon szőliő 

begye puszta, jó elegendő Rétsége, az 
Uraságh számára szoktuk kaszáltatni, va­
gyon elegendő mezeje, és erdeje, gy 
puszta malom hely is vagyon határában 

Ug névö Puszta.
Ennek az Pusztának emberi most 

Belláidon laknak, kik mégli élnek, vagyon 
rétsége, szántó földgye, pusztán álanak, 
nincsen kinek és mivel szántani, erdeje is 
elegendő vagyon.

Peterd névő majornál, mint oda elő 
említettem, két töld Pinczét és asotam, 
volt, az szőliő begyen, az Ráczok mind 
ell rontották, 250 akó bor volt benne az 
Uraságnak, mind ki eregették, az Pinczét 
elrontották, egy sereg Juhot is szerzettem 
volt már az majorba, volt 100 darab, 
azokbúl akarván szaporítani, az Raczok 
elhajtották.

Az kétt Majornál való kárvallás, úgy 
mint B' Ilyi és Peterdi Majornál.
Veszett szemben Búza . . Cub. 2o00

| iiem az Asztagokban ki kár lett
B ú z a ......................Cub. 700

Z a b ................................Cub. 200
Á r p a ........................... Cub. 50
Török Búza Tized . . . .  Cuh. 100

Mind az Ráezok rontották el min-
gyárást elsőben.

Bor a k ó ......................... Urna 350
Egy seregb Júh . . . No. 100
Sörtés marha darab . . No. 50
Költ Pécset Ultima Decemberben — 

t. i. 1700. — Somogy Ferencz s. k.
Preesentem Copiam cum seu origiuali 

per nos collatam eidem in omnibus Con- 
iorraeiu esse atestamur. S'g: in Arcé 
Siklós Dic 2-a Jannary 1772" Beiül: 
Hoitsy J. 1 ottus de Baranya V. Judlium 
ni. p. (L. S.) — Eranciscus Dömöter Tfati 
Ilottus Jurasai), ni p. (L. S.) -*e

Ezen igy hitelesített másolatból leírta, 
és a türelmes olvasó közönség elé bocsáj- 
totta. N. Bolly, 0-ik febr. 1880.

KUB1NYI ELEK.

Gyönyörű egy pár.
Amit az utolsó alkalommal Gosztonyi 

Lajos gyönyörű praxisáról elmondottam, 
annak a íolytatása is gyönyörű. Feuakad- 
ván a vizsgálat, jegyzőkönyvbe mondtam, 
hogy a vizsgálat a jegyző házánál indít­
tatván meg, hol az akár az ajtón át is 
meghallgathatja, ami ellene bemondatik, a 
vizsgálat eredménye általa meghiúsítható, 
miért szükségesnek tartom, hogy az alispán 
őt az ebben és ebben a jegyzőkönyvben 
beismertek alapjáu felfüggessze, ezeket és 
ezeket az irományokat tőle elszedesse; a 
képviselő testületnek átadja, és összes hi­
vataloskodásának kiderítésére alkalmat ad­
jon sat. sat. amint t. i. a botrányos hely­
zetből, indokolható volt.

Es képzelje el a szives olvasó, Gosz- 
tonyi nem pirult olyan végzést hozni és 
előttem, saját tollvivője és a jegyző előtt 
otromba elbizakodottsággal ugyanott, a 
jegyző házánál kihirdetni, hogy azt, mi­
kép a vizsgálat a jegyző házáuál lett meg­
indítva, határozottan vissza utasítja ; azt 
pedig, amit külöinben seuki sem kívánt, 
iiatározottan tagadja, hogy a vádlott jegy­
zőnek nem volna szabad magát védeni ; 
végre hogy az haszontalan beszéd és hu 
zavoua, mit a dolog mibenlétéről és az 
emiatt teendőkre nézve elmondottam. Ter­
mészetes, hogy ezen erkölcsi tekintetben 
nem qualitíkálható merészséggel szemben 
a végzést igy Írtam a lá : „Aláírom a la­
kácsai körjegyző lakásáu és azt, hogy a 
vizsgálat itt lett megindítva, határozottan 

| ícntariom. Sterba János.'
Mennyire lesz képes a kaposvári já ­

rás szolgabirájáuak ezen legszelídebben 
kimondva tudva valótlau állítása, hogy a 

, vizsgálat uem a jegyző lakásán lett meg­
indítva, az ő becsületét az ő általa kor­
mányzott járás értelmiségénél, a romlatlau 

| erkölcsi népnél, sőt járása csőcselékénél, 
végiére a jegyző bűnét a törvényszék előtt 
tudva valótlau bizonysággal önmagától ol- 

i talmazó alispánnál kiváuatos színben fel- 
I tüntetni, arra természetesen nincs mérté­

kem ; de ha volna is, azt alkalmazni azért j 
sem volua bátorságom, nehogy eljárásom 
mai épen azt emeljem az alispán gráfiájá­
ban, kit ezen egyetleu jellemző vonása j 
miatt a megye szolgálatára méltatlannak 
gondolok — már hogy azon erkölcstan j 
szerint gondolom méltatlannak, melynek
iskolájához, meglehet, hogy öreg napjaim­
ban tán tévesen, de rendületlenül ragasz­
kodom.

Az alispánnak a törvényszék előtt ta­
núsított hasonló merészségével szemben | 
tanácsosabbnak tartom Fenyőssy Ödönnek, 
szigetvári tiszteletbeli szolgabirónak egy a 
szinte ilyen tajta merészségét Gosztouyié- 
vel párhuzamba hozui.

Nehány év előtt Jankovics Mát tón | 
lakócsai lakós a lakócsai körjegyzőség 
utján azon felszólítást kapta a kaposvári | 
árvaszéktől, hogy Jucskár Borbála árvát 
illető kamattartozását az árvaszékbez be 
küldje ; Jankovics megkérte a jegyzőt, 
hogy elszállítás végett fogadja el a kö­
vetelt 14 forint néhány krajezárt; a jegyző 
megtette a szivességet; elfogadta a pénzt; 
elismervényt is adott róla ; és a pénzt az 
árvaszékuek csakugyan fel nem küldötte. 
Nagy időköz múlva az árva férjhez ineut 
a jegyző alázatos szolgájához Brezovics 
György kisbiróhoz; az árvaszék kiutalvá- 
uyozta a tőkét és kamatokat, de Jauko- 
vicsot másodszor is fe lszólitotta, hogy a 
hátralékos kamatot most már a volt ár­
vának fizesse ki. Jankovics igy az elis­
mervény és felszólító irat birtokában el­
ment a jegyzőbez; ez azt mondta, hogy 
tévedésnek kell lenni a dologban; majd 
ő rendbe hozza az egészet; és alkalma­
sint, mert a pénzét el kártyázta, a dolgot 
csakugyan rendbe nem hozta. 1877 vége 
felé roppant sok mindenfele pauasz jutott 
Lakácsáról a szigetvári szolgabiróságkoz 
a jegyzőnek hasonló mesterfogásai miatt, 
és Fenyőssy Ödön jött ki 1878 január 
havában a vizsgálatot foganatosítani. A 
jegyzőhöz szállt, a panaszlókat a jegyző­
bez idézte, és a jegyző jelenlétében hall­
gatta ki őket és a tanukat, annak jelen­
létében fogalmazta a jegyzőkönyvet, mind­
untalan közbe közbe a jegyző védelmét 
is befogadván; ez nyomást gyakorolt a 
panaszlókra; kezdtek Fenyőssyre mint a 
jegyző pártolójára gyanakodni; inig Jan­
kovics megjelenése, ki a pauasz aláírói 
közt uem volt, és panaszának előadása a 
panaszlókat arról tökéletesen meg nem 
győzte, hogy Fenyőssy a jegyző csalásait 
csak ugyan el akarja simítani. A derék 
szolgabiráeska t. i. megnézte a két ok­
iratot; meghallgatta Jaukovicsot; de sza­
vait jegyzőkönyvbe nem vette: hanem a 
legkomolyabb hivatalos nyugalommal visz- 
szaadta az iratokat és azt mondta Jan- 
kovicsuak, hogy ezen ügy nem tartozik a 
vizsgálat tárgyához, mit természetesen a 
jegyző a legszarkasztikusabb hideg mo- 
solylyal kisért. A panaszlók közt lévő ta­
nító és mások jól leburogattattak ; a jegy­
zőkönyv úgy amúgy felvétetett; a szol­
gabiró néhány jó ebéd és vacsora után 
eltávozott, és miudeu maradt a réginél 
azon egy eredmények kivételével, hogy a 
jegyző a rá következett aratás táján 7 frt 
ára rozsot annak kijelentésével adott a 
volt árva férjének, hogy Jankovics ennél 
többet nem fizetett; miért aztán a férj Jau 
kovicsot a még bátra lévő 7 forintért is­
mételve megtámadta. A katonaság számára 
szállított fa árának szőnyegen forgott el- 
sikkasztása azonban nem hagyott az em­
bereknek nyugtot; egy képviselő társam 
nekem szemrehányást tett, hogy a jegyző 
rablásairól, noha képviselő vagyok, hall­
gatok ; elmondta a hamis nyugtával elkö­
vetett sikkasztást, és én — bocsánatot ké 
rek a nemes tisztviselő uraktól, hogy gya­
lázatomat be kell vallanom — utáua vol­
tam, hogy ezen sikkasztás az 1877-dik 
évi bírói számadásnak csak 1878 szep­
tember havában történt felolvasása aikal- 
uiabói a képviselő testületnél és a szolga- 
biróságuál még egyszer szőnyegre ho- 
zassék.

A vizsgálat 1879 marezius havában 
indult meg Lakócsáu, már nem a jegyző 
házánál; hanem részint a boltos részint a 
postamester házánál folytattatott több ua- 
pon át, és én az itt felmerültek közül csak 
azon egy mozzanatot kívánom most ki­
emelni, mely a Gosztonyi és Fenyőssy 
lelkülete közötti párhuzam megállapítására 
szükséges.

A vizsgálat első napján felolvasta 
Fenyőssy mintegy 8—10 személy jelenlé­
tében az én feljelentésemet és azt a va­
lótlanságot állította az én nevetségessé té­
telemre, hogy feljelentésemnek nincsen sem­
mi kelte ; mit én, képtelennek tartván egy 
szolgabirót pajkoskodásra, elhittem, és arra 
kértem, hogy a jegyzőkönyvben felvétes­
sék, miszerint a feljelentést ekkor és ekkor 
nyújtottam be; más nap azonbau egészen 
véletlenül pillantottam meg, hogy feljelen­
tésemen ott áll saját kezemtől a találomra 
mondotttól eltérő keltezés.

Ekkor már olyas valamit gondoltam 
Fenyőssyről, mint a milyen azon két al­
kalommal villant agyamon keresztül, mikor 
az alispán törvényszék előtti és mikor Gosz- 
tonyinak a jegyzői lakuáli állításaival volt 
gyomorfelkeverő szerencsém megismerked­
ni. De ez csak előize volt annak, ami kö­
vetkezett. Minthogy feljelentésemben azon 
eset is fel volt említve, hogy Jankovics 
panasza mellőztetek, a drágalátos szolga­
biráeska annak feltevésében, hogy Janko­
vics Márton nincs a jelenlévők között, nem 
pirult férfi létére azon gyermekben meg 
nem tűrhető tudva valótalau állítással iel- 
lépui, hogy ő néki ezen panaszt soha senki 
elő uem adta.

Azonban a szegény fráter egyszerre 
csak valamennyi jelenlévő hallatára azt 

, hallja Jaukoviestól szemei közé vágatni,

hogy igen is ő olóaUa, a STilgaVr'. a 
iratokat el is olvasta, és ilyen és ilyen 
szavakkal utasította el pauaszlót, mire 
persze Somogyvármegye méltó képvise­
lője úgy elhallgatott a falusi ember előtt, 
mint a lopáson, vagy hazugságon kapott 
schuszterinas a majs/.terné asszony általi 
megleczkéztetésre.

Itt a párhuzam uem csík Gjsztouyi 
és Fenyőssy, hanem e gyönyörű pár és 
Csépáu Autal alispáu között is.

Reményiem, hogy Fenyőssy, mint aki 
maga is az alispántól kért Öumiga ellen 
a „Balpárt* czimü kaposvári lapban álta­
lam nyilvánosságra hozottak miatt vizs­
gálatot, aunyi figyelemmel csak lesz Gosz­
tonyi és különösen Csépán irányában, hogy 
ezen párhuzamba tétel miatt migát egy 
cseppet sem fogja szégyelleni.

Jankovics panasza felvétetett; a kis 
biró kivallotta, hogy csak az első vizsgá­
lat után következő nyáron kapta a 7 frt 
ára rozsot; beismerte, hogy Jankovicsot 
a jegyző tilientése folytán a másik 7 fo­
rintért zaklatta: de a jegyző azzal vágta 
ki magát a vármegye embere előtt, hogy 
ő a másik bét forintért Írásokat készített 
a volt árvának; Feuyőssyuek pedig eszébe 
uem jutott, hogy az árva pénz kiutalványo­
zása iránti kérvény írásáért járó 40, és a 
netán szükséges községi bizonyítvány meg­
írásáért járó 20 kr. összesen csak tíü krt 
tesz, és hogy igy 7 írtért legalább is 11 
folyamodvány megirásáuak tíllentésével van 
a sikkasztás tiz rétben, de oly nyomorul­
tul letakarva, hogy orgazda legyen, ki e 
ritka hálón keresztül a sikkasztás bűnét 
nem látja.

A volt árva mii napig sem kapta 
meg a pénzét, Jankovics pedig mai napig 
sincs a befizetésről nyugtatva.

Szegény kaposvári já rá s ! Ott hiába 
mondja valaki, hogy „épen virradt, mikor 
a szomszédomat ott fogtam az istállóm 
előtt, hogy a borjut vezette' ; mert az ő 
drágalátos szolgabirája azzal képes a ha­
szontalan beszédet és huzavonát levágui: 
„Hogy múlt kedden kivirradt volua, azt 
határozottau visszautasítom.' Ez a 18 éves 
praxis diadala. Hogy a Jankovics lefőzte 
Fenyőssy praxisa a szigetvári járásban 
hány éves, azt meg nem mondhatom: ha 
nem mások mondják, hogy két igen szép 
fogata van. Hogy viuné el szőrén szálán 
Szörény vármegyébe! A manó tudja bo- 
gyau vau, hogy azok a királyi hivatal­
nokok ott Szigetváron akár a bíróságnál, 
akár az adób'vatalnál semmire sem me­
hetnek. Nem szégyenük magukat?

L a k á c s á n ,  1880. február 8-án.
Sterba János, 

____  plébános.

T ö r v é n y s z é k i  c s a r n o k .
Előadott polgári ügyek :

Karácsonyi Máté, Komor Máté és neje 
elieu szerződés érvénytelenítés. Hergyó Ka­
talin, Hergyó József ellen örökség meg­
ítélése iránt. Kis Juüs és K s Béni (öreg) 
ellen örökség megítélése iránt. Golits 
Minda Pavkovics Jaka ellen 320 f t. örök­
ség iránti pere. Stangl József, özv. Jineb 
Jánosné ellen örökösödés. Me ster József 
és veje Stigler Ferencz és veje ellen in­
gatlanok tulajdonjoga iránt. Dóczi Józsefné 
vbukott Dóczy József csődtömege elleni 
igénypere. Vbukott Dóczy József csődtö­
mege perügyelője, Dóczy Józsefné elieu 
okirat megsemmisítése iránti pere.

Előadandó büntető ügyek:
Február 17. Ács József elieu, lopás 

végt. Szayer Mátyás és t. elieu zártörés 
végtárgyalás.

Február 18. Hergyó Bencze Mártonné 
és t. ellen súlyos t. sértés, üabróczky 
Pálné ellen zártörés. Ifjú Sárközy István 
ellen talált vagyon eltulajdonítás.

Február 20. Palaits Lukács ellen su- 
Jyos t. sértés. Wachlet József ellen zártö­
rés. Kis Györgyué ellen szülei bántalma­
zás végt.

Különfélék.
— A  nőegylet által a kaszinó és 

Hattyú épület egyesült termében f. hó 9 én 
rendezett „közvacsora" általános vélemény 
szerint felyülmulta minden előzőit. Az éte­
lek és italok kitűnősége s nagy válasz­
téka s mindazon tényezők, melyek a nő­
egylet ezen társas estélyét a farsangi 
mulatságok legkedélyeseobjei közé soroz­
zák, oly nagy közönséget gyűjtöttek össze, 
hogy a két nagy teremben alig lehetett 
megmozdulni. A megelőző évben is nehéz 
volt az étteremben helyet kapni, most 
azonban valósággal küzdeni kellett a 
helyért, mely mindazáltal az általános 
derült hangulatra nyomasztó befolyással 
nem volt, sőtt inkább a jó kedv úgy itt 
mint a tánezterembeu oly általános volt, 
hogy a szó szoros értelmében kivilágos 
kiviradtig tartott. A női közönség is vir­
radatkor hagyta el az igazáu jó mulatság 
színhelyét. A nőegylet büszke lehet, mert 
ba a hálózó közönség miudeu estélyt el­
feled is, azt uem, melyeu a uőegylet bűz 
galtna oly kiváló gondot fordított az ál­
talános jókedv felélesztésére és föutartá- 
sára. — Méltó elismerés illeti meg a nő­
egylet t. választm. tagjait, kik teljes 
lélekkel azon voltak, hogy az estét felejt­
hetetlenné tegyék azok előtt, a kik meg­
jelentek. — Itt láttuk az egyesület, sőt az 
egész város által, szeretett és tisztelt el­
nöknő Cseh Kövér Anna ő méltósága ve­
zérlete alatt: Förster Béláim, Littke Jó­
zsefné, Kószits Szilárdué, Plaiuer Lajosué, 
Ottocska Gézáné, Krasznay Mihályné és 
még igen sok úrbölgyet, kik szives mo­
doruk és szolgálatkészségUk által a mulat­
ságnak oly pezsgő színezetet adtak, a 
minővel ez idén, egyik sem dicsekedhetett.

[ — A tánezterem díszítése egyszerű volt



de kell c oda dísz, a hol annyi volt a | 
virít*? el merjük mondani, hogy annyi 
sz,.p tánczosuőt egy sorban évek óta nem j 
láttunk. Jelen voltak: Tróber Tercsi és ; 
Etelka, Petim Mariska, Boniperti Róza, j 
Jeszenszky Zsófia, Perezel Ettika, Simon fa y 
Iriu-i, Oeskay Sarolta, Kószics Riza, Visy 
Eánny és Janka, Krasznay Margit, Tre- 
pini uövérek, Billitz Paula, Fehér Sajolta, 
Littke Gizella úrhölgyek, és még sokan , 
kik bizonyára igen szép emlékekkel tér- j 
tek meg a késő reggelig tartó mulatságból. |

— A pécsi kereskedelmi és iparlár- 
sulat e hő 29 én d. e. 20 órakor közgyű­
lést tart, melynek tárgysorozata a módo- 
sitott alapszabályok elfogadása s ezek 
alapján az újból való megalakulás, elnök 
2 alelnök s a bizottság megválasztása, 
zárszámadás előterjesztése évi jelentés, 
költségelőirányzat indítványok. Kapcsolat­
ban ezzel felemlítjük, hogy a társulat min- 
diukább erősbül; tagjainak száma jóval 
lolülhaladja a kétszázat. A módósitaudó 
alapszabályok szerint a tagsági kellékek 
kibővítve vaunak, a mennyiben nemcsak 
kereskedők és iparosok, hanem mások is 
lehetnek tagjai a társulatnak. A Pécsett 
létesítendő keresk. és iparoskola, keres­
kedelmi és iparkamara valamint az ipar- 
biróság érdekében is komoly mozgalmat 
indított meg a társulat, melynek titkára : 
Záray Károly a uapokbau indult el az 
egyes kamaráknál s jelentékenyebb (iparos 
városokban adatokat és tanulmányokat 
gyűjteni.

— Gyilkosság-e, vagy öngyilkosság ?
E kérdés foglalkoztatja három nap óta 
városuuk társodalmi köreit, azon sensa- 
czionális hir folytán, hogy Hermán Róbert 
ur présházában egy Bécsből érkezett úri 
nő halva találtatott. A halál, mint hiva­
talosan konstatáltatott cyankálival történt 
mérgezés folytán rögtön következett be.
A delnő -  mint a fama beszéli — ller- 
mau Imre végzett gyógyszerésszel jött le 
Bécsből, azon czélból, hogy vele itt há­
zassági frigyre lépjen. A házasságot a fi­
atal ember édesanyja állítólag ellenezte s 
e miatt a szerelmes pár együttesen elha­
tározta megválni az élettől. A halált hozó 
mérget azonban csak a nő vette be, inig 
a fiatalember — mint állítja — az utolsó 
pillanatban megrettenve a haláltól, elfu­
tott a végzetes dráma színhelyéről, s most 
a helybeli törvényszék őrizete alatt várja 
rejtélyes ügyének kiderítését s esetleg tneg- 
érdemlett büntetését.

— Kedden f. hó 17-én a helybeli 
színházban Bokor József jutalomjátékául 
„C'boutleri úr otthon lesz-4 „Tiz leány“ 
operettek és „Elevenholt házaspár-1 czimíí 
bohózat adatik, Várady József jutalomjá­
tékául pedig csütörtökön a , Munkácsi rab-4 
czirnü uj népszínmű kerül színre. Ajánljuk 
a jutalmazaudókat közönségünk pártfo­
gásába.

— Csóka Sándor színigazgatónk ed­
digi működésével fényesen bebizonyította, 
hogy fáradságot és áldozatot nem kímélve, 
minden igyekezetét oda irányozza, hogy 
műpártoló közönségünk igényeit kielégít­
hesse. A közönség méltányolta is fárado­
zásait, a mostoha viszonyok daczára szép 
pártolásban részesítvén őt és társulatát, s 
igy az igazgató úr törekvését természe­
tesnek találjuk, s el voltunk készülve, 
hogy több itt még nem látott jeles szín­
művet fog bemutatni: azt azonban — s 
ezt őszintén valljuk meg — hogy Bocca- 
ciót is színre hozza, nem vártuk. Boccació 
szinrehozatala, jogdij, hangjegyek costume 
képek ruhatári és színpadi kiállítással 
közel 700 Írtjába kerül, mit azzal hozunk 
tudomására közönségünknek, hogy a szép 
törekvésű igazgatónak e nehéz vállalatát, 
minél tömegesebb pártfogása által köny- 
nyitse meg.

— Az idők járása néhány nap óta 
megváltozott. Angliában a légnyomás öt 
nap óta nagyon alacsony fokon áll, a mi 
Leves déli szelet támasztott, s e körülmény 
viszont a kontinens nyugati részén a hő- 
mérséket gyorsan emelte s ez a mi idő­
járási viszonyainknak is gyökares váltó­
zását maga ulán vonta, kél nap óta esőnk 
van, mely a jeget rohamosan olvasztja.

— Király; kegyelem. Komáromy Ká- 
rolynak a többrendbeli váltóhamisítás mi­
att 4 évi börtönre Ítélt, volt városi főszám­
vevőnek hátra 1 vő büntetési idejét a ki­
rály elengedte.

— A  „Pester Lloyd“ 41. számában, 
a mellékleten olvasható az idegenek név­
sorában: „S. Bánffay Gutsbesitzer aus 
Fünfkircheu. M. Fekete Gutsbesitzer aus 
FUuíkircheu.-4 Nem mutat ez egy bizonyos 
társadalmi kórállapotra, mikor már az 
ügyvéd s közjegyző is szégyenkeznek ál­
lásukat bevallani.

— Akinek nem inge, ne vegye ma­
gára! A lapunk múlt számában közölt s a 
városházi piszokkal foglalkozó újdonsá­
gunkat sokan azok közül, kiket vele sér­
teni nem akarttiuk, zokon vették. Szem 
elől tévesztenénk hivatásunkat, ba az ál- , 
falónk észlelt ferdeségeket adott alkalom- : 
mai megróni elmulasztanánk. — Ami a 
kérdéses czikk átaláuosságban tartott hang­
ját és talán mellék értelmét illeti, arra 
nézve azt jegyezzük meg, üogy a sajtó 
nem rendőrség, melynek hivatása a delin- 
quensek kipuhatolásábau áll. Iá azután 
közönségünk ismeri embereit s a hivatá­
sát becsülettel betöltő hivatalnok önérzete 
elég jó védbástya minden támadás ellen. 
Ismételjük tehát: akinek nem inge ne ve­
gye magára!

— A siklósi Casinó bálját f. hó 9-én 
este nagy részvét és még nagyobb vig- 
ság mellett tartotta meg a siklósi nagy? 
vendéglő termében, — melyre Siklós és j  
vidékének nővilága a szépek szépei adtak I 
találkát egymásnak. Reggeli 5 óra multi 
már, mikorra a kedélyes vigalomnak az I

utolsó csárdás hangjai s a regg derűje 
véget vetettek. Az anyagi eredmény is, — 
daczára a nagymérvű kiadásoknak, mely- 
lyel a Casinó épen nem fukarkodott, hogy 
majdnem 6 évi hosszú hallgatása után 
magáról életjelt adhasson és estélyét minél 
fényes bbé s maradandóbb emlékűvé te­
hesse, elég sikerültnek mondható, — a 
menyiben, ide nem számitváu a több ol­
dalról nyilvánított szives Ígéretek folytán 
még reménylhetö ajándékokat — a Casinói 
könyvtár javára 27 ft 66 kr. bevételi több­
letet eredményezett. Kedves kötelességének 
t irtja egyszersmiud a rendezőség úgy sa­
ját, mint a Casinó nevében a t. uraknak 
kik — daczára az idők mostohaságáuak 
a casinói könyvtár javát felültizetéseikkel 
gyarapítani szíveskedtek, lég nélyebb kö­
szönetét nyilvánítani; a felülfizetéseket u. 
m. Vámos Károly csehi ref. lelkész 1 ft, 
Kossá Károly nagyíalui lelkész 1 ít, Szűcs 
Dániel siklósi ref. tanitó 1 ft, Mészáros
V. Czúnból 5U kr., Pellion Emil Siklósról 
50 kr., összesen 4 ft, köszönettel nyug­
tatván.

— Járványként lépett fel Siklóson a 
diphteritis, mely különösen az — 1—5 
éves gyermekek sorából szedi áldozatait.

— Az idei hadgyakorlatok ügyében 
a közös hadügyminisztérium a következők­
ben összefoglalható rendeletet bocsátotta 
ki: Behívatnak az idei hadgyakorlatokra : 
az 1871, 1873 és 1875-ik évbeu besoro­
zott tartaléktisztek és legénység, s azon 
tisztek, kik még hadgyakori ltokkal hát­
ralékban vannak. A tartaléktisztek gya­
korlati ideje négy hét lesz, mig a legény­
ségé mindenütt összesen 13 napig fog tar­
tani, mely után újra szabadságoltatni fog­
nak a tartalékosok. A tisztek beosztását 
tekintve a tartózkodási hely, illetékesség 
és nyelvismeret fog irányadóul tekintetni.
E tisztek a századgyakorlatokon fogják 
kötelezettségüket a tavaszon leróni, mig a 
IlI-ik gyakorlatra az illető csapatpa- 
rancsuokok belátása szerint hivatnak be a 
tisztek. —

— Kimutatása azon betegeknek, kik 
az „Irgalmas rend-4 pécsi koródájában 
1879. évi január hó 1 -töl deczember utol­
só napjáig vallás- és nemzet-különbség 
uélkü lingyen felvétettek és ápoltattak, á lta ­
lános kimutatás. 1878-ik évről maradt 21. 
1879-ben felvétetett 499 öszesen 520. El­
bocsáttatott 481. Meghalt 15. Ápolás alatt 
maradt 1880-ik évre 24. Összesen 520.
Az újonnan fölvettek voltak. Vallásra 
nézve: Római katholikus 426. Görög egye­
sült 8, nem egyesült 3. Evangélikus 19. 
Református 24. Izraelita 19. Származásra 
nézve: pécsi 32, baranyamegyei 153, eze­
ken kívül magyarhoni 254, alsó- s felső 
Ausztriai 6, bajorországi 3, galicziai 2, 
csehországi 20, horvátországi 4, morva­
országi 10, németországi 3, stayerországi 
5, szerbiai 4, Sziléziai 3. Összeg: 499 
Dr. Hölbling Miksa, a fenntnevezett kór­
ház r. orvosa. Pataky Lucidus, perjel s 
főorvos.

— Mint a Dráva vidékéről értesíte­
nek bennünket, — a Dráva másfél 
méternyi még mozdulatlan álló jégbori- 
téka felett egy méternyi magasságban ro­
han alá a hirtelen beállott enyhe idő és 
esőzés folytán a viz, s ha a jég megindul 
a drávaparti vidék elbontása kikerülhe­
tetlen. Felhívjuk a megyei intéző férfia­
kat, hogy a küszöbön álló veszély enyhí­
tésére a szükséges intézkedéseket megte­
gyék. A dunamentén is, különösen Pozsony 
és Komárom megyében a legnagyobb ve­
szély bekövetkezésétől félnek; a kormány 
a ié<z idejére gróf Eszterházy István po- 
zsony megyei főispánt nevezte ki biztosul 
teljes miniszteri hatalommal.

—  J e g y z é k e  azon felültizetéseknek, me­
lyek 1880. február !l-én a pécsi nöegylet javára 
rendezett közvaesora alkalmával tétettek : Cseh 
Kövér Anna 10 Irt., Perez 1 Miklós főispán 10 
fit., Czirer József 10 frt., Bánli'ay auguosta 5 frt., 
Cseli Antalné 5 frt., Hölbling Terézia 5 f t , j 
Hölbling Mária 5 frt., Bogyay Karolina 5 frt., 
Zsinko István kanonok 5 f r t , Leehner Antalné 5 
frt ,  Hanzély Ferenczné 5 frt., Czveits Sándor ez- j 
redes ö frt., Zsolnay Teréz 5 Irt.. Kamerer Ferenez | 
5 frt., id Horváth Antal 5 Hit.,Saaghy Ferenczné 4 
frt., Aidinger Jánosné 4 frt., Krreth Terézia 3 frt, 
Kncsenits Klára 3 frt., Czvetkovits Josefa 3 frt., 
Bartók Józsefné 3 frt., Trencsiner Róza 3 frt., báró 
Hrabovszkyné 3 frt., Ratkovits Karolyué 3 frt., 
Lnkrits István 3 frt., VVerner gépmérnök a bánya­
telepben 3 frt., Rencz Teréz 2 frt., Rabi Vilma 2 
frt., Mibálfy Arnaiia 2 frt., Leksza I.udovika 2 
frt., Ország I.ajosnó 2 frt., Ott Kleonora 2 frt., 
Baranyai Ferenez 2 frt., Ország Aloizia 2 frt., 
Szeifritz Szidónia 2 frt., Kosutáuyi lgnáezné 2 
frt., Kissfaludy István 2 frt,, Schulcz Imréné2 frt, 
Angster Risa 2 frt., Erreth Anna 2 frt. Krautszak 
Clementine 2 frt., Kelemen Gyula 2 frt., Sehnaidt 
Mari 2 frt., Pillér Karolina 2 frt., Rézbányái Já­
nos 2 frt., Bubreg Anna 2 frt., Szontag Mátyásnó
2 frt., Gruber Anna 2 frt., Jobann Júlia 2 frt., 
Eiser Jano»ne,2 frt.,M. N. 2 frt., Nimetz Károly 2 ft 
Valentin fivérek 2 frt.. Csernyus Andor 2 frt., 
Blauhorn Júlia 2 f r t , Fucbs Hermina Bányatelep 
2 frt. Dámpf Róza 1 frt., Bedö Anna 1 frt., Gangl 
Anna 1 frt., Reeh Anna 1 frt.. Vörös Mihályné 1 
frt., Herbster N. 1 frt., Ruvald Ilona 1 frt.,
U ruszky Lajos 1 í  rt., Szirányi Károlina 1 frt., 
Aronfy Anna 1 frt., Burgits Gyula 1 Irt., Möder 
Hugó 1 frt., Lohr Ignátz 1 frt., Pathovits Karo­
lina 1 f t  Hölbling György 50 kr.. Összesen 199 
frt 50 kr. A kegyes | adakozóknak hálás köszöne­
tét nyilvánítja a nőegylet.

Pécsi színház.
A múlt hétről még adósságban vagyunk.
Dumastól ugyanis egy világszerte ked­

velt darabot hozott színre társulatuuk, a 
„ T ö r v é n y t e l e n  fiú* czimll drámát, 
mely pár szót mindenesetre megérdemel. 
Egyike ez ama színműveknek, melyek a 
való életet legélénkebb sziueiben tükröz-

tetik és ügyes szerkezetüknél fogva is 
mindig hatásra tartanak számot. így volt 
az ezúttal is, és színészeink újból szép 
tanúságát adták auuak, hogy kényesebb 
jellegű művekben is becsülettel helyt tud­
nak állani. A főbb szerepekben Tőkés 
Emília, (Viguol Klára); Csókáné. (Sternay 
Henrietté); Szirmayné, (marquise); Tur- 
esányi Irén, (Hermine); Vedress, (Jaquer); 
Balázsy, (Trelhard); Sz. Németh, (Lucien); 
működtek közre. A közönség élvezettel 
hallgatta a kitűnő előadást, melynek is­
métlését várjuk.

Nem csekélyebb műélvezetet okozott 
Rosen „ N a g y z á s  h ó b o r t j a *  czirnü 
vigjátéka, mely a fenti színmüvei együtt 
kedvelt műsordarabja a nemzeti színháznak.

Mindeuik a maga nemébeu, noha 
R o s e n  egyik téren sem mérkőzhetik 
D u m a s v a  1. Lélektaui mélyebb vonások 
vezetik Dumast, mikor Rosen a dolgok 
felületén marad, s a kor és emberiség 
kényesebb feladványaival nem törődik. 
Legyen bármiként, tény, hogy valamennyi 
R o s e n - f é l e  darab között ezt illeti a 
tulajdonképeni elsőség. A nagyzás hóbort­
jának főképviselőjét, a bankár szerepét 
B a l á z s y  játszta benne, ügyes alakitó 
tehetségét, szeszélyét és kedélyét uj ol­
dalról mutatva be. Szirmayné mint neje 
működött; a további kiválóbb szerepeket 
Csókáné, (Teréz); Turcsányi Irén mint 
igen csinos fiú; Vihary, (dr. Marki Ágos­
ton); Tőkés, (Ringheim Mari); Vedress, 
(az anyagtalan széptan tanára) és Toldy 
(Henrik) töltötték be. E vígjáték is meg­
érdemli az ismétlést.

Csütörtök J  a k s Ferenez uj operet- 
tejét a „ J o c k e y t *  új betanulással hall­
gattuk. A zenekart szerző vezényelte s az 
operetté ismét megtette hatását. Sz. Né- 
methné Ella szerepében még mindig régi 
kedvencze a közönségnek. V i h a r y  és 
S z. N é m e t h  szintén eleven ecsettel szí­
nezik ki szerepüket, Bér czy  a régi sze­
rencsével énekel, és Ro t h  E t e l k a ,  aki 
A 1 s z e g h i  I l o n t  helyettesíti, kellemet 
és nyájasságot igyekezett ellesni a grófné 
számára. A Bokor-pár szokott bohosko- 
dásaival megint jóízűen meguevetteté a 
közönséget. A ház csak félig telt meg, s 
a jövedelem nem lehetett buzdító a jutal­
mazott szerzőre nézve. —

J Á T É K K E X D .
Szombat, febr. 14-éu Z n o je m sz k y  F .

karnagy jutalomjátékául: Kor- 
nevilli harangok, kedvelt operet. 

Vasárnap, febr. 15-én. Kintornás család.
Tóth Ede népszínműve.

Hétfőn, febr. 16-án S z ü n e t .
Kedden, febr. 17-én B o k o r  J ó z s e f  ju­

talomjátékául Choufleri úr ott 
hon lesz, Tiz leány operettek 
és Elevenholt házaspár bohózat. 

Szerdán, febr. 18-án IV-ik Kun László 
vagy a Kőrösszegi vérmenyeg- 
zö, magyar történelmi dráma 
Dobsától.

Csütörtökön, lebr. 19 én V á ra d y  J ó z se f  
jutalomjátékául Munkácsi rab, 
új népszínmű Deréki Antaltól. 

Péntek, febr. 20-án S z ü n e t .
Szombat, febr. 21-én Szép Heléna. Ked­

ves zenéjü nagy operette.

I R O D A L O M .
== „Nemzeti könyvtár*  Aigner Lajos kia­

dásában megjelenő régibb magyar jelesb írók e 
pantheonja ismét három füzettel lett gazdagabb. 
A 43 füzet 3-ik folytatása Kazinczy Ferenez: Erdé­
lyi leveleinek. A 44-ik füzet megkezdi Katona 
József müveit Bankbánnal. A 45-ik füzet Dajka 
Gábor költeményeinek 2-ik részét tartalmazza. Ára 
egy füzetnek 30 kr.

== „Diabolin* Galopp zongorára szerzé ffj. 
Fahrbach Fülöp megjelent Táborszky és Parscli 
zeneműkereskedésében Budapesten. Ára 00 kr. 
czimlapja igon csinos ugyan, de nem alkalmas arra 
hogy egy jó erkölcsű család zongoráján helyt 
foglaljon, jó lesz azt előbb levágni, mielőtt zongo­
rázó leányaink és fiuknak kezére adjuk.

=  A legbuzgóbb kiállók eg y ik e  Riut- 
niann Frigyes a főváros müépületeit s ilyenek mar 
nem kis számmal vannak, egy nagy albumba ösz- 
szefoglalva ki szándékozik adni. hogy azokat a 
nagy közönséggel, s fiikép a küllőiddel megismer­
tesse.

== Soplinkles tragoeiliái fordította Csiky 
Gergely. Kiadja a Kisfaludy Társaság. [Budapest 
Tettey Nándor és társa, Sophokles tragédiái Csiky 
Gerg- ly kitűnő forditásáb in, megjentek magyarul 
A fordítást a Kisfaludy Társaság, mely a vállala­
tot megindította jelentékeny áldozattal 'eszközölte 
s ebben elismerésre méltó részt vettek a kiadók: 
Tottey Nándor és társa is. A nagyérdekü munka 
irodalmunk legbecsesebb gyarapolásahoz tartozik 
az. újabb időkben. Kitűnő magyarsággal s költői 
hangon tolmácsolja a görög szellemnek hét kiváló 
alkotsáát, melyek mindegyike a mai miveit olvasóra 
is az élvezet legnemesebb s legmélyebb forrása 
Antigoné a két Ocdipus, Elektra, Ajas, Piiilokte 
tes s A trachisi nők az antik irodalomnak megany- 
nyi remeke. Valóban minél nagyobb elterjedésre 
ju t az első teljes magyar Sophokles, annál meg­
győzőbb bizonyságot ad közönségünk miveltsógé- 
ről. Tettey Nándor és tarsa kitűnő, s a magyar 
künyvpiaczon szokatlan diszszel nyomtatta a mun­
kát tiszta Elzevir ízléssel. Terjedelméhez s kiálli- 
tésának díszéhez képest ára is olcsó. Megjelenik 
ugyanis 12 kétheti füzetben Egy-egy füzet ára 35 
kr. A teljes mü ára tinóm angol vászonkőtésben 
5 ft. gyönyörű pergamentben 6 ft,

=  Az emberi m ivelödés története. Irta P. 
yzatmáry Károly ti. 7, 8-ik tüzet ára 30 kr. Ha 
Szatmáry müve nagy reményeket keltve le­
pett a világba , úgy a jelen három füzet 
bizonyítékot nyújt az iránt , hogy Ígéretét 
be is kész tölteni, sót a munka tovább haladva 
füzetről füzetre szebb és érdekesebb lesz. A 6-ik 
és 7-ik füzetek Aegytomot tartalmazzák. Szerző 
ritka tapintattal érti eme korát szellemileg uraló

egy addig ncm'ismert nagyszerű, ma is méltó bá­
mulatunkat kiérdemlő művelődést szemeiuk elé 
vezetni. Amaz évezeredek által eltemetett építészeti 
óriások, melyek létesítése iránt az akkori pimitiv 
segédeszközöknél fogva, korunkban .még a fogalom 
is hiányzik, a társodalmi rend ama fejlettsége, a 
a házi élet feddhetlensége, az erények és a kedély­
világ titsztasága, melyet régi emlékek hieroglyph 
feliratai hirdetnek, felélednek előttünk s elismeré­
sünket majd sajnálkozásunkat keltik fel, hogy 
ez életrevaló derék nemzetnek el ketle pusztulnia 
nem hagyva maga után egyebet, mint se téimét 
egykori pompájának. A 8-ik füzet Heltas classikus 
nemzetének mivelödésével kezdödiksa görög mytho 
logiát, a belien nemzet és istenek eredetéről szóló 
ősi hitregéket tárgyalja. Mint válik ki Chaosból 
Gaea a föld, Uranos az ég é9 Erős a szerelem min­
dent összekötő isteni elve, mely az előbbiek közt 
házasságot létesít, melynek sarjai a Titánok, Cyc- 
lopok és százkezüek. Zeus eredetét az istenek és 
Titánok harczát, (Prometheus, Perseus és Herakles 
regéit rövid formában s mégis kerek egészét képezve 
ismerteti a szerző. A kiállítás a füzeteknél is elis­
merésre méltó s különösen a 7. füzet gazdag illus- 
trácziói (34) köz; a „Memnon szebrok“ Az obelisz- 
kek" A karmaki főcsarnok“ és „A denderai tem p­
lom" művésziek és tanulságosak egyaránt.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

— A szerb vasutak forgalmi és épí­
tési engedélyét csakugyan Baranov et 
Comp. vállalkozó kapta, meg, minden 
állami garanczia nélkül. Az egész pálya 
Nissig, 1881-ig készül el. Ugyanazon eég 
szerb nemzeti hank alapítására is kapott 
szabadalmat. Úgy látszik, hogy anuyiszor 
dicsőített tulysulyuukkal a Balkáufélszigeten 
Szerbiával szemben, megint kudaroot vallot­
tunk.

— Német földesur Magyarországon 
Eszterházy gróf tizenuyolczezer holdas hal- 
mágyi birtokát eladta Grabowsky-Wronke 
gróf, porosz nagybirtokosoknak. Ilire jár, 
hogy a magyar kormány által is támoga­
tott terv, mely szeriut német erők nyeres- 
senek meg a földtani társulat által kon­
statált s a begyekben levő vas- és 
réztartalom és tölgyerdők k diasználására 
s az aradmegyei vasút kiépítésére, német 
tőke és magyar máguások belevonásával 
fog foganatosítani. Így azutáu majd hama­
rább német és zsidó bérbe megy át a 
magyar földbirtok!

— Az osztrák magyar-szerb vasúti 
értekezletek febr. 20-án fognak folytat- 
tatni. Marics, a szerb meghatalmazott 
addigra valószínűleg megkapja uj utasí­
tásait ; ő különben már volt olyan „kegyes* 
kijelenteni, hogy neki nincsen semmi kifo­
gása az osztrák magyar javaslatok elleu, 
hanem azt persze nem tudja, hogy mit

| szól hozájok a szerb kormány? A fő ösz-
j szeütközési pontok a mi kormányunk azon 

kívánságai, hogy a uissnáudorfehérvári 
vonal előtt semmi más szerb pálya se nyit­
tassák meg, és hogy a tariffára vonatko­
zólag már most történjenek legalább álta­
lános megállapodások.

GABONA ÁRAK
a f. é. jan.. hó 31-én tartott heti vásáron 

I. oszt. II. oszt. III. oszt.
Búza 100 klg. ft. 13.30 ft. 12.80 ft. 12.20
Kétszeres , 
Rozs , 
Árpa 
Zab
Kukoricza

11.30
10.30 

7.30 
7.50 
7.70

11.00 „ — . -
1 0 .-
7.00 „ — .—
7.00 „ - . -  
7.40 „ - . -

Hajdina 100 klg. ft.—.— 
Széna „ „ „ 3.00
Szalma „ „ „ 1.50

A jú lk or.ás.
Egy tökéletesen képzett és képesített 

jegyző, fiatal nőtlen ember ki a pósta 
ügykezelésben is némi jártassággal bir,

segédjegyzőül
ajálkozik, a feltételeket kéri K . F . czim 
alatt post restante Pécsre küldeni.

35. (3—1)

*] Ezen rovat alatt megjelentekért nem válla 
felelősséget___________________________ a szerk.l

NAGV FEKKN.CZ
laptulajdonos.

U A K S C U  E M I L  K I S  J Ó Z S E F
felelős szerkesztő. Szerkesztő társ.

7°o-téli kamat mellett
p écsi fek v ő d én ek  re  100 ir to n  fe ­
lü li ,  — v id é k r e  a zo n b a n  e g y e ­
lő re  c sa k  ííOO fo r in to n  fe lü li  ősz
szegekben hosszabb idejű törlesztési fel­
tételek mellett is, nyerhetők

a  p éca -b a ra n y a i  
k ö z p o n ti ta k a r é k p é n z tá r n á l  

P é c s e t t .  21. (6—4)
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HIRDETMÉNY.
Alulírott városi tanács részéről ezen­

nel köztudomásra hozatik, hogy a város 
közönsége tulajdonát képező erdőterületen 
a v a d á sza ti jo g  g y a k o r lá sa  f. é v i  
m á r tiu s  liő  15 -tő l s z á m íta n d ó  
h á ro m  e g y m á su tá n  k ö v e tk e z ő

év re  vagyis bezárólag 188 {-ik évi rnír- 
tius hó 15 ik napjáig f. é. február hó 
24-én reggeli 11 órakor fog zárt aján­
lati tárgyalással összekötött nyilvános árve­
rés utján kiadatni.

Felhivatnak ennélfogva a vállalkozni 
szándékozók, hogy ezen árverésre az eddigi 
177 forint évi bérnek megfelelő 10°;,, nyi 
bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg ugv a 
zárt ajánlatot tenni szándékozók, hogy -m • 
ajánlatukat fentebbi évi bérnek megfelelő 
10°/0-uyi bánatpénzzel ellátva és azon 
kijelentéssel, hogy a feltételek ism 'rétesek 
legkésőbb f. é. feb ru á r  hó 23-án  
d é lu tá n i .»-ó r á ig  a polgármes - i hiva­
talban is bizonyosabban adják be, mm in 
a később beérkező ajánlatok ügyeim u 
kívül fognak hagyatni.

Végre köztuomásra hozatik, h > : 'r a 
közelebbi feltételek Ljchoer kikübl í 4 
tanácsnok urnái mindig a hivatalos lírák­
ban megtudhatok.

Pécs sz. kir. város tanácsának 1880 
Február hó 10-én tartott üléséből.

Pécs sz. kir. város 
______________________ Tanácsa.

Első pécsi göimosó 
intézet,

Tisztelettel tudatja, a nagyérdemű 
közönséggel hogy a p á 1 y a ti t 3 számú 
(ezelőtt L a k i t s c li-féle) házban egy

g iz -o o só  in té z e te t
nyitott, mely ujjabb és előnyösebb béesi 
mosó intézetek szerint berendezve, — a 
legjutányosabb árak mellett — bófe- 
hérségü tiszta ruhát elegánsan és izlés- 
teljesen vasalva (Bécsből hozott vasa­
lónők által) a lehető legrövidebb idő 
alatt állít elő.

A t. ez. közönség kényelme ked­
véért a ruhák átvételére 4 ezéget fogok 
megkérni, hogy a szenyes ruhát átve­
gyék, mig a hazaszállítást saját kocsim 
bórmentesen eszközli

Kívánatra kész örömmel a ruhát 
a lakásból oda és viszza — szinte 
m in d e n  f iz e té s  n é lk ü l  — szál­
lítja.

Kevesebb ruhadarabokat sürgős 
esetben 1—2 óra, nagyobb számuakat 
pedig 24 óra alatt mosathat meg.

Átvételinek mosásra vagy tisztításra 
mi mién ueinü fehér vagy szbics ruhadara­
bok, u. m .: függönyök, csipkék, báli töret­
tek, miederek. férfi ing, éji ing, gatya, alsó 
ing, férfi harisnya, férfi g (Vér, férfi kézfo­
dor, nyári nadrág, nyári mell ny, zsebkendő, 
női ing, női nadrág, női é i ing, alsó 
szoknya fehér, alsó szoknya pamut, női 
harisnya, nyakkendő, női gallér, női kézfo­
dor, deréköv, kötény, mosó ruha, zsebkendő, 
gyermek ing, gyermek nadrág, gyermek 
alsó szoknya, gyermek ruha, gyónnék 
harisnya, zsebkendő, gyermek kötényke, 
törülköző, konyha törülköz', vánkoshó j, 
dunnahéj, lepedő, paplanhéj, abrosz, asz­
talkendő, csemege asztalkendő, törlőruha, 
konyha kendő, ablakpárna héj, függöny, 
heveder öv, pelenka sth. elfogadtatnak.

Tisztelettel
I-so  p écs i g íiz-iiM só in té z e t .

U 4Ö
já s z á u l  4 0 (1 —1)

HIRDETMÉNY.
Pécs sz. kir. város közönsége tulaj­

donát képező úgynevezett balokáuyi korcs­
ma, a mellette levő tó és üres telek ; úgy 
más részről a balokáuyi uszoda s a hozzá 
tartozó szántó föld iránt fonállá bérlet f. 
é. mártius hó 31-én lejárván ezen bérlet 
tárgyak f. évi április iió I tői számítandó 
három egymás utáu következő évre vagyis 
bezárólag 1883 ik évi Mártius hó 31-ig 
újabban zárt ajáulati tárgyalással össze­
kötött nyilvános árverés utján bérbe fog­
nak adatni.

Miért is köztudomásra hozatik, hogy 
eme két jogclkülönitett bérbe adása érde­
mében a nyilvános árverés f.é. le lir iiá r  
h ó  24  én  reggeli 9 órakor fog a város­
ház IJ-ik emeleten lévő gazd isági hiva­
talban megtartatni, a melyre a vállalkozni 
szándékozó az eddigi bérnek megfelelő 
10°/0-nyi bánatpénzzel ellátva megjeleuui 
felkéretnek.

Egyúttal köztudomásra hozatik, hogy 
az erre vonatkozó zárt ajánlatok az eddigi 
bérnek megfelelő lOJ/0 uyi bánatpénzzel 
ellátva azon kijelentéssel, hogy a feltéte­
lek ismeretesek, legkésőbb f. évi február 
hó 23 án délutáni 5-óráig a polgármesteri 
hivatalban beadaudók, miután a később 
netalán beadandó ajánlatok ügyeimen kívül 
fognak hagyatni.

Itt megjegyeztetik, hogy a balokáuyi 
korcsma és hozzá tartozói jelenlegi évi 
haszonbére 300 forint; az uszoda és hozzá 
tartozó szántóföld évi haszonbére pedig 
925 forint.

Továbbá megjegyeztetik, hogy a 
korcsma helyiség a már megállapított terv 
értelmében foguagyobbittatui s helyreállít 
ta tn i; úgy szintén az uszoda helyiség 
helyreállítására 300 forint fordittatui.

Végre köztudomásra hozatik, hogy 
mindkét bérlet közelebbi feltételei Leehner 
kiküldött tauácsuok urnái a hivatalos órák­
ban megtudhatók.

Pécs sz. kir. város tanácsának 1880 
évi Február hó 10 én tartott üléséből.

Pécs szab. kir. város 
Tanacsa.
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! Jaszonbéri hirdetmény.
A pécsváradi kir. közalapítványi ura­

dalom tulajdonát képező Baranyamegyé- 
lien kebelezett Babarcz község határában 
ú kvö 21 — ‘*5/i«oo holdnyi tagoaitott birtok 
is80. évi Január 1-tői kezdődő 12 egy- 
n is után következő évre zárt ajánlati ver- 
... imyel egybekötött nyilvános árverés utján 
(cg haszonbérbe adatni.

A 2 ik nyilvános árverés 1880 évi 
Február 18-ik napján reggeli 10 órakor 
Ing Pécsváradon a számtartósági hivatal­
ban megtartatni.

Zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel és 
ül 2 It. bánatpénzzel ellátva azon határo­
zóit kijt leüléssel, hogy ajánlattevő a bér­
leti feltételeket ismeri azoknak magát alá­
veti, 1880 i'vt Február 18-ik napjának dél 
előtti, 9 liláig fogadtatnak el a péesváradi 
szúmtartósági hivatalban.

A zárt ajánlatban nem csak számok­
kal, de betűvel is ki kell Írva lenni azon 
összegnek, melyet ajánlattevő holdanként 
évi haszonbérül beígér.

A haszonbéri feltételek Pécsváradon 
a számtartósági irodában a hivatalos órák­
ban bárki á'tal betekinthetek.

A kitűzött órán túl semmi nemli aján­
latok többé el nem fogadtatnak, a felté­
telektől eltérő ajánlatok ellenben figyel­
men kívül hagyatnak.

Pécsvárad 1880 évi január hó 28-án.
S ey  F eren c*

számtartó.

I

Elveszett.
A közel Pécshez fekvő pellérdi ura­

sági lakból egy kis szürke him

ölebecske,
agár, TaeW névre hallgat, jauuár 21-22-éu 
elveszett. A szives megtaláló 10 I r to t  
kap J u t a l m u l  és jelentkezzék a „P. 
F.* szerkesztőségénél.________32. (2 2)
ad 1855'1879 39. (3 -1 )

Árverési hirdetmény.
A nagyméltóságu vallás és közokta- 

tatási m. kir. Ministerium 1879 évi 8577 
számú rendelete folytán a Szajki rom. 
cath papiaknak helyreállítása engedélyez 
tetett. Ezenhelyreállitátás vállalkozás ufjáui 
biztosítása végett folyó évi február hó 
29 én délelőtt 10 órakor Pécsváradon a 
számtartósági hivatalban szó és Írásbeli 
ajánlatok elfogadása mellett nyilvános ár­
lejtés fog tartatni.

A helyreállítási összes költségek 1238 
ft 60 kr készpénz, s a község részéről in­
gyen és természetben kiállítandó 198. kézi 
és 144 igás napszámban vannak előírva.

A terv és költségvetés, valamint a 
feltételek is mai naptól fogva a lenn ériu 
tett hivatalban megtekinthetők.

Kelhivatnak a vállalkozni, szándéko­
zók, miszerint a fenn kitett napon és órá 
bán 120 ft bánatpénzzel ellátva vagy sze 
mélyesen jelenjenek meg, vagy jogérvé 
nyres írásbeli ajánlatukat a 120 trt báuatpéuz 
hozzá zárásával s azou kijelentéssel hogy 
a felteleket ismerik s elfogadják f. év i  
feb ru á r  h ó  2 9 . d é le lő t t  9  óráit! 
a fenn említett hivatatnál adják he.

Utó vagy a feltételektől eltérő ajáu- 
latok figyelembe nem vétetnek.

Pécsvárad 1880. február 2 án.
S ey  F ereu c*

száiotartó

E I> D I€ i H É O  P Á R A T L A N  !

Érdeinjel Érdem jel
A Maager W.-féle

cs. kir. kizár. szab. valódi, tiszta _____

"CL 3L 3EO- SL 3 -  0 1 SL j
mely a orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és k ö n n y e n  
eiuésfttlietÓNége folytán gyermekeknek is ajánlható,^ mert a 
legtisztább, legjobbnak*) elismert gyógyszer m e ll n tü d ő lm jo k  
g ö r v é ly , d a g a n a to k , k e lé se k  b ő r k iü té s e k , m ir lg y -  
l .a jo k , g y en g esé g  stb. ellen.

E gy üveg  ára  1 Irt. kapható gyári raktárban: B ecsb en  
H en m a rk t 3  szám  a.**) valamint az osztrák-magyar birodalom 
legtöbb gyógyszertárában és jobbnevü fUszerkereskedésekben.

P É C S E T T  kapható : K o v á cs  M. gyógyszertárában, R eeh  
V ilm os, B la u lio rn  51. és S im on  J á n o s  füszerke- 

reskedésében. B a já n :  Bo z s e k  és Ge l l e r  m a n n  gyógyszertárában, M i- 
el i i t s  fiiszerk. M ohác* : L u i z e r  V. és P y r k e r  J. gyógyszert. S z ig e t ­
v á ra it  : Láz i t s  V. Oc s o d á l  és B a g ó  tliszerkeresk. Z o iu b o rb im :  
We i d  i n g e r  A. és F a l c e o n i  keresk.

*) Újabb idő óta több ezég bárom szögletes üvegekben tisztátalan és hami­
sított csnkamájolajt árul. Kikerülendő e megesalatást, kéretik a kö­
zönség csak olyan üveget mint Dorsch-féle c s u k a m á j o l a j j a l  meg- 
töltöttnek tekinteni, melyen a cég védjegye, dugaszjegy és a használati 

utasitás a M a a g e r  nevet viseli.
**i Ugyanitt van a sebafhauseni nemzetközi sebkötő szerek, és a nevyorki 

ííall és Rukl-féle „Sozodont gyár“ főraktára, és a scberaniczi Harteustein és 
társa féle ,,Legimnnose gyár“ raktára. 223. (12—9)

M
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Minden 24 füzet csak 1 irt. 66 kr.

- r r é u s á - r l á - s .
olcsó ifjúsági iratok és népregények.

Mosonji Mihály életrajza. Ábrányi Kornéltól.
Jankó a festesz, elbeszélés Rill Józseftől.
Malom alatt, irta Jókai Mór.
Kis Méhes, l.ukáes Páltól.
Torony Tamás, irta György Beák.
Természeti képek, irta Greguss Gyula.
Erzsők asszony története. Jámbor Jeremiástól.
Igaz polgár élete, irta Győri Vilmos.
A fösvény, irta Milesz Béla.
Nemzeti színház, képcsarnok. Szigligetitől.
Magyar rali Szibériában, irta Bányász Márton.
Almos, hős költemény 10 énekben, Szász Karolytól.
Közhasznú ismeretek, irta Hegedűs Sándor.
Kgy honvéd naplójából, irta Vajda János, 
llel nád Hoktoi patikája irta Hernád orvos.
Salamon. Szebereny bajostól.
Olvasmányok, Szent Miklósy Sámueltől.
Téli esték, mulattató olvasmányok.

Összesen 21 fűzet egészen űj, bolti ara a  Irt. 70 kr., esak nálam 1 írt. 66 krért. kapható.
Bei-ses rendelések gyorsan beküldetnek. s p B a W  

füzetenként, az összeg beküldés vagy utánvét mellett, szét küllőin 10000 példányb au
Az ódon könyvkereskedő 

E I S  L E  K G.
Budapest, sugárúti bazár 46 sz. a., az uj dalszínház átellenében

22 kr.
franczia és német regényt 
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K eskeny
útifű - mellczukorkák,

t» tüdő ős incllbiijok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tiidöhunif biztos gyógyszerei.

A term észet áP a l a szenvedő* e m b irü é g  
terem te tt mcgl»egs<nthetlen keskeny üdíti 

M'Hi Bié;' eddijf fel nem ilcritett titko t fo g la lja  
m agtiftan. tni-z< rin t a  rfejje *:s It g. sö rendszer 
gyul!a«lt nyakh. rt jo jó ra  való azonnali gyors 
f» «nyh»tó ••»: . 'y a k o r lá sá ra t  az illet • h e t r f
szervek • ,t m inden tek in tetben  lehe­
tőleg f |ő , e .  íii.

- - -

kr.’ l k e  •-k e lü n k  -—  1 *  *—
gyeit- 

le v Ó i« a i
M attijuk Itató 

nkat. Í'I-’S b ejegyzett védje*;, linket sá dobozon 
■ik ezek igazo ljak  annak valódiságát.

Selmát Victor & fiai,
cs. k. >/ 1 a.ial g\aiusok Bécs, \\ ieden, Allogasso

Raktár: Sipőcz István gyógyszerész, Uill János 
Spit/.cr Sándor ős Rocli Vilmos n raknál Pécsett, 
és I)r. R st-nbali u urnái Baranya Baánban.

Szerfelett figyelemre méltó tüdő-betegek 
és megrögzött köhögésben szenvedőknek, ezen 
eddig, a maga nemében egyetlen, feltűnő gyors 
hatásánál fogva a legkitűnőbb sikerrel koroná­
zott gyógyszer; tüdő-hurut nyálkásság, minden 
tüdővész bajok, nehéz légzés és köhögés ellen.

százak köszönő iratai bizonyítják ezen szernek 
feltúrni hasznos és gyors hatását, úgy gyerme­

kek mint felnőtteknél.
Egy eredeti tégely ára 50 kr.

Dr.Miller övbalzsama görcsök ellen
Becsben 1868-ban vegytanilag megvizsgáltatott. 
A legrövidebb idő alatt megszünteti a legma­
kacsabb gyomorgörcsöt, puffadást, mell- és sziv- 

szornlust.
Egy nagy üveg áru használati ulasi 
tással 1 trt. .50 kr. Kisebb üveg 80 kr.

Valódi ni illőségben egyedül következő rak­
tárakban kaphatók:

P é c s e t t  valódi minőségben kapható K é e h 
V i l m o s  füszerkereskedésében ngy mint Bá­
já n  K l e m e n  t z és B o b o z s uraknál, 
tőzegeden  G a s z á n  K. Kettő üzletében,. 
E s z é k e n  G a b e t z k y  és D i e n e s  .1 

uraknál. IX. (16—6)

Ezennel bátorkodom köztudomásra hozni, hogy 
mai napon hatóságilag engedélyezett

szállítási üzletet
és

nyitottam. —  Ajánlom a legjutanyosabb es legpon-  ̂ ^
tosahh szolgálatomat. d '

Teljes tisztelettel c j |
R A T H  O S Z K Á R ,

Irgalmas utcza 7. szám.

M e s é n  száj

A „Siklósi takarék és hitelegylet" rendes

k ö z g y ű l é s e .
Siklósou saját helyiségében f. évi február hó 19-én délelőtti 10 órá|ára tű­

zetett ki, mikorra a részvényesek tisztelettel megkivatuak.
N A P I R E N D :

1- ször. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2- szor. A mérleg előterjesztése, osztalék mjgbatár .zasa és felmeutvéuy

Az alapszabályok 49 § a értelmiben szavazati joggal az bir ki rész­
vényét szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt 24 órával a piuztárnil szava­
zati jegy átvétele mellett leteszi.

A 9134 frt. 26 kr. tisztauyereményt kitüuteto mérleg az intézet helyi­
ségeiben megtekinthető. .

Siklóson 1880. januárbő 24 éu. V a rg h a  B é la , s. k. aleluok.

fog fájás és m inden szá jb e teg ség  ellen.

S c h u lh o f  K á r o ly  R ó b e r t
manchesteri lakos által feltalált

osztrák császári és magyar királyi ki­
zárólag szaba- dalmat nyert

SOPIANA-SZÁJSZESZ
Ha t á s a :

1. A Sopiana-szájszesz a száj- és orrüregnek 
(odvas avagy müfogak, dohányzás vagy bármi más 
okból eredő) minden bűzét nyomtalanul eltávolítja.

2. Erősbiti a petyhüdt foghust és az ingó fo­
gakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér 
színüket, meggátolja a fogkő képződését, védi a 
fogak zomanezat és óv a fogfájás ellen.

3. A szál- és orrüreg mindennemű súlyos (skor- 
butikusl bantalmait gyógyítja, üdíti és pirosítja a 
foghust és edzi a nyákhártyákat.

4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó 
fog és szomszéd fog húsa pár csepp, vizzel nem 
elegyített szájszeszszel megnedvesittetik.

5. Diphteritis és más torokbajoknal igen si­
keres gargarizaló szer.

Megrendelések elfogadtatnak: Dr. S c h u l h o f  
Adolf orvos urnái és minden gyógyszertárban P é ­
c s e t t .  W eisz  Ferencz urnái M o hács, P e t r á s z  
gyógyszerész urnái S ik ló s ,  H e i n d h o f e r  Róbert 
urnái Z o m b o r, T ö r ö k  J. gyógyszerész és É d e 8- 
kut i  L. uraknál B u d a p e s t ,  D i e b a l l a  György 
gyógysz. urnái S z é k e s f e h é r v á r o t t .  Főraktár: 
I)r. S c h u l h o f  Adolf urnái P é c s e t t .  67.(7—0)

A pécsi kereskedelmi-, önképző- és 
betegsegélyző egylet t. é . fe b r u á r  hó 
2 2 -é n  d . u . 3  ó r a k o r  saját helyisé­
geiben (Széchenyi tér 10 szám I. emelet)

V, rendes közgyűlését
tartja, melyhez a t. tag urak minél szá­
mosabb megjelenését kéri

A VÁLASZTMÁNY.

i v í e g l a - i t r á t s .

A Siklósi kölcsönös segélyző egylet f.é. február hó 22-én délutáni 2 órakor
S i k l ó s o u ,  a v á r o s h á z  k i s  t e r m é b e n

k i l e n c z e d i k  é v i  r e n d e s  k ö z g y ű l é s é t
tartandja.

A közgyűlés tárgya leend:
1. Az igazgatóság üzletjelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság számadási felmentése.
4. Netaláni indítványok tárgyalása.
5 . Az igazgatóság tagjaiból sorsolás által kilépő 4 tag helyett újak választása.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítéséhez 2 tag megválasztása.

c. .w lűön /, , . Plasztits Döme,S i k l ó s ,  1880. fehruar 2-an. , , 1
elnök.

A siklósi kölcsönös segélyző egylet 1879. Deczember 31.
T a r to z ik . K ö v ete l.

113 Pénztár számlának . . . 
85 [Váltók „ . . .
95 11875. törzsbetét számlának 
67 Felszerelés „
92 Kamatok „

102 Pótlékok
69 'Siklósi takarékpénztár . . 

104 Kötvények számlának . .

3819
10970

410
524

4291
252

31317
113916

Plasztits Döme
165501

53

50
54 
35 
56 
03

51

54
73
83
96

107 
95

108
84
97 

109
92
71

119
89
62

1875. beirási dijak számlától
1876. „ „ „
1877. ,, „ ,,
1878. ,, „ ii
18<9. ,, ,. ,,
1875. türz8betét számlától
1876.
1877.
1878.
1879.
Kamatok számlától . .
Betétek számlától . .
Különfélék „ . .
Jutalékok „ . .
1875. évtárs. tiszta nye­
reség számlától 1875

á) 18.40 
á )  12.34 

30.74

10.47
8.08

18.55

1878.
1879. évben . . .

1876. évtárs. tiszta 
nyereség számlától
1 8 7 6 -  1878 . • .

1879. évben . . .

1877. évtárs. tiszta 
nyereség számlától
1877— 1878 . .

1879. évben . . .

1878. évtá’S. tiszta 
nyereség számlától
1878. évben. . .

1879. évben . . .

1879. évtárs. tiszta 
nyereség számlától
1879. évben . . á) 1.32 =

Nyereség maradvány 1880. évre

2815.20
1888.02

5224.53
(4031.92

*)
4)

4)
a)

4.03
5.76
9.79

1.40
3.45
4.85

1309.75 
1872.—

518.— 
1276.50

Novák Péter

153
499
325
370
395

19890
51375
25088
18796
10147
1256

16353
620
765

4703

9256

3181

1794

521
10

165501

Kaufer Dávid

50

30

52

22

45

75

50

40
87

51

elnök. igazgató. könyvelő.
Ezen zárszámlát átvizsgálván, azt minuen egyes és összes tételeiben az üzlet fő- és segédkönyvekkel tökéletesen megegyezőnek

találtuk. — A felügyelő bizottság:

Korsos Péter Pátzák József Pandurovits János
Taizs Mihály nyomdájában Pécsett, (Majl4th-tér 2. szám) 1880.


